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คํานํา 

 
 
 รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ                
พ.ศ. 2562 ฉบับน้ีเป็นผลผลิตตามโครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 สําหรับรายละเอียดเนื้อหาของรายงานฉบับน้ีเป็นการอธิบายถึงรายละเอียด
ของแนวทางและวิธีการต่างๆ ที่ใช้ในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 อันได้แก่ การจัดทําประเด็นที่เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่จะทําแบบสํารวจ/                    
คําสัมภาษณ์/คําถาม รายละเอียดของมาตรวัดระดับความพึงพอใจ และการประมวลผลความพึงพอใจ                   
ของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา    
นอกจากน้ีทางที่ปรึกษาได้สรุปข้อมูลโดยแจกแจงรายละเอียดในทางสถิติจากการประมวลผลการสํารวจและ                    
การประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และสํานักงาน
เลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ตามแบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ                     
ที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ทั้งในส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ และในส่วนที่ 2                     
ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการในสังกัดรัฐสภา 

 ทั้งน้ีจากข้อมูลทางสถิติ ข้อมูลในเชิงวิเคราะห์ รวมถึงข้อสังเกตข้อเสนอแนะต่างๆ ที่ได้รับจากผู้ตอบ
แบบสํารวจ ที่ปรึกษาได้จัดทําสรุปผลทั้งหมดพร้อมให้ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะที่เป็นประโยชน์
สําหรับใช้ในการปรับปรงุและพัฒนาการดําเนินงานที่เก่ียวข้องของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีต่อไป 

 

 

 ที่ปรึกษาโครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการ   
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา              
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บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด 

 

 

 

 



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  

 

บทสรปุผู้บริหาร 

 
 
 บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด ได้ดําเนินการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ          
ที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ซึ่งเป็นกิจกรรมและผลผลิตงานส่วนหน่ึง
ของโครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
เพ่ือนําไปใช้ประกอบการประเมินผลการดําเนินงานตามตัวช้ีวัดที่ 3 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ         
ตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ซึ่งมี            
กรอบการสํารวจแบ่งเป็น 6 ด้าน ดังต่อไปน้ี 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 

ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 

ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 

ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 

ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 

 ที่ปรึกษาได้มีแนวทางดําเนินการสํารวจร่วมกับส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ซึ่งได้จัดทําประเด็นที่
เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/คําถาม และนําไปพัฒนาเป็นแบบสํารวจความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 และ                  
แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
พร้อมทั้งได้ดําเนินการสํารวจด้วยวิธีการสัมภาษณ์ และใช้แบบสํารวจเป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล
โดยในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้ดําเนินการสํารวจในระหว่างวันที่ 5 - 9 สิงหาคม          
พ.ศ. 2562 ได้จํานวนตัวอย่างทั้งสิ้น 30 คน และในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาได้ดําเนินการสํารวจ
ในระหว่างวันที่ 26 – 30 สิงหาคม พ.ศ. 2562 ได้จํานวนตัวอย่างทั้งสิ้น 20 คน 

 ข้อมูลและผลที่ได้จากการสํารวจทางที่ปรึกษาได้นํามาประมวลข้อมูลและจัดทําสรุปผลการประเมินผล
ความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ .ศ . 2562                     
โดยใช้วิธีเปรียบเทียบระบบการให้คะแนน (Point System) และนํามาสรุปผลประเมินผลการดําเนินงานตาม
ตัวช้ีวัดที่ 3 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ได้ยึดถือแนวทางการประเมินผลที่คณะกรรมการพิจารณากําหนด



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  

 

กรอบตัวช้ีวัด นํ้าหนัก เป้าหมาย เกณฑ์การให้คะแนนตัวช้ีวัดของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 กําหนดไว้  

 โดยมีสรุปผลความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2562 ของทั้งสองส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเป็นดังน้ี 

 

สรปุผลประเมินความพงึพอใจของผูร้บับรกิารที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
ประจําปงีบประมาณ  พ.ศ. 2562 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.1989 83.98 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.4958 89.92 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.9859 79.72 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.3333 86.67 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 3.9978 79.96 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 4.0171 80.34 

เฉลี่ยรวม 4.1715 83.43 

ผลประเมินตามตัวชีว้ัดเทา่กับ ร้อยละ 83.43 คะแนนตามตัวชี้วัดเท่ากับ 4.6860 

 
 

สรปุผลประเมินความพงึพอใจของผูร้บับรกิารที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒสิภา 
ประจําปงีบประมาณ  พ.ศ. 2562 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.2000 84.00 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.3688 87.38 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.0167 80.33 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.2875 85.75 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 4.0500 81.00 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 3.8329 76.66 

เฉลี่ยรวม 4.1260 82.52 

ผลประเมินตามตัวชีว้ัดเทา่กับ ร้อยละ 82.52 คะแนนตามตัวชี้วัดเท่ากับ 4.5040 
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สารบญั 
 

  หน้า 
บทที่ 1 แนวทางและวิธีการที่ใช้ในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 

ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
1 

 1.1 แนวทางในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

1 

 1.2 การจัดทําประเด็นที่เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/คําถาม 3 
 1.3 มาตรวัดระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมของส่วนราชการสังกัด

รัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
12 

 1.4 หน่วยงานของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาที่เก่ียวข้องในการวัดผลความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

12 

 1.5 การประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร            
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

13 

 1.6 ปฏิทินแสดงขั้นตอนการดําเนินการสํารวจและการประเมินผลความพึงพอใจ         
ของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562            
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

14 

   
บทที่ 2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 

สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
15 

 2.1 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ                
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562            
ส่วนที่ 1 ข้อมลูส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ 

15 

 2.2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ                
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562            
ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มต่ีอส่วนราชการในสังกัดรัฐสภา 

17 

  ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 17 
  ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 27 
  ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 38 
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บทที่ 1 แนวทางและวิธีการที่ใช้ในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบรกิารที่มีต่อ 
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

1.1 แนวทางในการสํารวจความพึงพอใจของผู้ รับบริการที่ มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                    
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ                 
พ.ศ. 2562 เป็นการดําเนินการสํารวจข้อมูลเพ่ือใช้ในการประเมินผลการดําเนินงานตามตัวช้ีวัดที่ 3                    
ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ือให้ทราบถึงสมรรถนะและคุณภาพการให้บริการของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ทางที่ปรึกษาได้ยึดถือแนวทางการประเมินผลที่คณะกรรมการพิจารณากําหนดกรอบตัวช้ีวัด นํ้าหนัก 
เป้าหมาย เกณฑ์การให้คะแนนตัวช้ีวัดของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562                  
ซึ่งมีรายละเอียดประเด็นสําหรับการดําเนินการตามตัวช้ีวัด ดังต่อไปน้ี 

 คําอธิบาย : 

 ผู้รับบริการ หมายถึง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สมาชิกวุฒิสภา คณะกรรมาธิการ บุคคลในวงงาน
รัฐสภา และประชาชน  

 การพิจารณาผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการแต่ละส่วนราชการ โดยผู้ประเมินจาก
ภายนอกมาดําเนินการ กําหนดให้มีประเด็นการสํารวจ ดังน้ี 

 1. ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 

 2. ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 3. ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

 4. ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 

 5. ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 

 6. ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการให้บริการ 
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 เกณฑ์การให้คะแนน : 

เกณฑ์การใหค้ะแนนระดบั 1 – 5  
ระดับคะแนน 1 ร้อยละ 65 
ระดับคะแนน 2 ร้อยละ 70 
ระดับคะแนน 3 ร้อยละ 75 
ระดับคะแนน 4 ร้อยละ 80 
ระดับคะแนน 5 ร้อยละ 85 

 
 แนวทางการประเมินผล : 

1) ส่วนราชการร่วมกับที่ปรึกษาจัดทําประเด็นที่เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/
คําถาม 

2) ที่ปรึกษาจัดทําแบบสํารวจและส่งแบบสํารวจให้ส่วนราชการพิจารณาปรับปรุงแก้ไขให้เหมาะสม
และให้ความเห็นชอบ 

3) ที่ปรึกษาดําเนินการสํารวจจัดเก็บข้อมูลและประมวลผล 
4) แจ้งผลคะแนนให้ส่วนราชการพร้อมจัดทํารายงานผลการสํารวจฉบับสมบูรณ์พร้อมบทสรุป 

ข้อเสนอแนะ ความเห็น แนวทางการปรับปรุงที่ได้จากการสํารวจ 

  อน่ึง ประเด็นที่เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่ควรนํามาสํารวจความพึงพอใจ อาจได้แก่ การปฏิบัติ
หน้าที่ที่สนับสนุนความสําเร็จของการปฏิบัติราชการตามมิติที่ ๑ (งานตามยุทธศาสตร์) กระบวนงาน
หรือภารกิจที่ส่วนราชการนําไปปรับปรุงการให้บริการในปีที่ผ่านมา กระบวนงานที่นํามารักษามาตรฐาน
ระยะเวลา กระบวนงานที่ดําเนินการลดขั้นตอนแล้วหรือกําลังดําเนินการลดขั้นตอน เป็นต้น 

 เงื่อนไข : 
1) ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาจะต้องส่งรายละเอียดประเด็นที่จะทําแบบสํารวจให้ที่ปรึกษาเพ่ือทํา

การสํารวจภายในระยะเวลาที่กําหนด 
2) ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาจัดเตรียมฐานข้อมูลที่เก่ียวข้องกับกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการในแต่ละ

งานที่จะนํามาสํารวจความพึงพอใจไว้ที่ส่วนราชการ เพ่ือใช้เป็นข้อมูลสําหรับการสํารวจ                    
ความพึงพอใจ 

3) งานที่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเสนอให้สํารวจ ที่ปรึกษาสงวนสิทธ์ิในการสุ่มตัวอย่าง                     
เพ่ือการสํารวจความพึงพอใจและจะต้องให้เป็นไปตามหลักการทางสถิติเพ่ือการสํารวจหรือวิจัย 

4) งานที่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเสนอให้สํารวจ ที่ปรึกษาสามารถให้ข้อสังเกตและขอให้มี                    
การปรับเปลี่ยนได้ กรณีที่เห็นว่าไม่เหมาะสม เช่น เป็นงานท่ีไม่ใช่ภารกิจหลักของส่วนราชการ
สังกัดรัฐสภา หรือเป็นงานที่ไม่สนับสนุนยุทธศาสตร์ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา เป็นต้น 
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1.2 การจัดทําประเด็นที่เกี่ยวข้องกับตัวชี้วัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/คําถาม 

 การศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ             
พ .ศ . 2562 เป็นการศึกษาเชิงสํารวจ จากกลุ่มตัวอย่างผู้รับบริการ โดยของสํานักงานเลขาธิการ                     
สภาผู้แทนราษฎร ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และกรรมาธิการ ได้จํานวนตัวอย่างทั้งสิ้น 30 คน  และ
สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา และกรรมาธิการ ได้จํานวนตัวอย่างทั้งสิ้น 20 คน                 
ที่ปรึกษาได้ดําเนินการสัมภาษณ์ และใช้แบบสํารวจเป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูลช่วงเดือนสิงหาคม 
พ.ศ. 2562 โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ทราบถึงสมรรถนะและคุณภาพการให้บริการของส่วนราชการในสังกัด
รัฐสภา และเพ่ือพัฒนาปรับปรุงระบบบริการให้สามารถสนองความต้องการและสร้างความพึงพอใจสูงสุด            
แก่กลุ่มผู้รับบริการ โดยเน้ือหาของการศึกษาสํารวจในคร้ังน้ีประกอบด้วย 6 ประเด็นหลักของตัวช้ีวัด
ดังต่อไปน้ี คือ 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร 

ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร 

ด้านที่ 3 ความพึงพอใจดา้นสิ่งอํานวยความสะดวก 

ด้านที่ 4 ความพึงพอใจดา้นคณุภาพการใหบ้รกิาร 

ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกบัการบรหิารจัดการ 

ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 

 

 สําหรับการกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้สําหรับแบบสํารวจ ที่ปรึกษาได้พิจารณาตามกรอบการดําเนินการ
สํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ                 
พ.ศ. 2562 ทั้ง 6 ประเด็นหลักของตัวช้ีวัดดังกล่าว โดยสามารถสรุปได้ดังต่อไปน้ี 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวน
แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รวมถึง
การพิจารณารูปแบบและขั้นตอนการให้บริการ  

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีกระบวนการการให้บริการหลัก
จํานวน 3 บริการ และกระบวนการให้การสนับสนุนจํานวน 5 บริการ ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถาม
ในด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ เป็นดังน้ี 
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หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 1.1 : การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม) 

หัวข้อคําถามที่ 1.2 : การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนการดําเนินการประชุม) 

หัวข้อคําถามที่ 1.3 : การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติ/บันทึกและ
รายงานการประชุม) 

หัวข้อคําถามที่ 1.4 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารประกอบการประชุม” 

หัวข้อคําถามที่ 1.5 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่เก่ียวข้อง” 

หัวข้อคําถามที่ 1.6 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

หัวข้อคําถามที่ 1.7 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านการรับฟังความคิดเห็นของผู้เก่ียวข้องเกี่ยวกับ
ผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นจากการตรากฎหมาย” 

หัวข้อคําถามที่ 1.8 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านการส่งเสริมให้ประชาชนและชุมชนมีความรู้ความเข้าใจ
เก่ียวกับการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีกระบวนการการให้บริการหลักจํานวน     
3 บริการ และกระบวนการให้การสนับสนุนจํานวน 3 บริการ ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถาม                  
ในด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 1.1 : การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม/การรายงานความคืบหน้าในการดําเนินการ
ตามแผนการปฏิรูปประเทศ 

หัวข้อคําถามที่ 1.2 : การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนและการดําเนินการประชุม) 

หัวข้อคําถามที่ 1.3 : การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติการประชุม/
ประสานงานผู้เก่ียวข้อง/บันทึกและรายงานผลการประชุมสภา) 

หัวข้อคําถามที่ 1.4 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารวิชาการ” 
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หัวข้อคําถามที่ 1.5 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่เก่ียวข้อง” 

หัวข้อคําถามที่ 1.6 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

 

ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รวมถึงการพิจารณา
ความสามารถในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีการกําหนดองค์ประกอบของ
ความรู้ความสามารถที่สําคัญไว้จํานวน 4 ด้าน และคุณลักษณะสําคัญในการให้บริการที่สําคัญจํานวน 4 หัวข้อ 
ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 2.1 : ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน” 

หัวข้อคําถามที่ 2.2 : ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการและองค์ความรู้” ของผู้รับบริการของส่วนราชการ
สังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รวมถึงการพิจารณารูปแบบและความรู้ 

หัวข้อคําถามที่ 2.3 : ความรู้ความสามารถ “ด้านกระบวนการนิติบัญญัติ” 

หัวข้อคําถามที่ 2.4 : ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

หัวข้อคําถามที่ 2.5 : ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการได้อย่างเป็นระบบ
และมีมาตรฐาน 

หัวข้อคําถามที่ 2.6 : ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

หัวข้อคําถามที่ 2.7 : กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย 

หัวข้อคําถามที่ 2.8 : ปฏิบัติงานตามระเบียบอย่างเคร่งครัด ยึดมั่นในความถูกต้องเป็นธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ 
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 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีการกําหนดองค์ประกอบของความรู้
ความสามารถที่สําคัญไว้จํานวน 5 ด้าน และคุณลักษณะสําคัญในการให้บริการท่ีสําคัญจํานวน 3 หัวข้อ           
ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 2.1 : ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน” 

หัวข้อคําถามที่ 2.2 : ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ” 

หัวข้อคําถามที่ 2.3 : ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย หรือกระบวนการนิติบัญญัติ” 

หัวข้อคําถามที่ 2.4 : ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

หัวข้อคําถามที่ 2.5 : ความรู้ความสามารถ “ด้านการต่างประเทศ (พิธีการทูต ล่าม/การแปล)” 

หัวข้อคําถามที่ 2.6 : ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการได้อย่างเป็นระบบ
และมีมาตรฐาน 

หัวข้อคําถามที่ 2.7 : ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

หัวข้อคําถามที่ 2.8 : กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย 

 

ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รวมถึงการพิจารณา
ระบบและสิ่งอํานวยความสะดวกในการให้บริการทางด้านสถานที่ 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีการจัดการระบบและสิ่งอํานวย
ความสะดวกในการให้บริการทางด้านสถานที่ที่เป็นประเด็นสําคัญจํานวน 7 เรื่อง ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนด
หัวข้อคําถามในด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจดา้นสิ่งอํานวยความสะดวก 

หัวข้อคําถามที่ 3.1 : การเตรียมความพร้อมของสถานที่ ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องนํ้า และวัสดุอุปกรณ์  
ที่เก่ียวข้องกับการประชุม  

หัวข้อคําถามที่ 3.2 : ความปลอดภัย ระบบการรักษาความปลอดภัยที่มีประสิทธิภาพตามมาตรฐานสากล  
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หัวข้อคําถามที่ 3.3 : ความสะดวกในการขอรับบริการตามช่องทางต่างๆ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์ และ 
อินเตอร์เน็ต เป็นต้น  

หัวข้อคําถามที่ 3.4 : ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ ได้หลายอุปกรณ์ สะดวก 
รวดเร็ว มีการเช่ือมต่อที่ปลอดภัยตามมาตรฐานสากล  

หัวข้อคําถามที่ 3.5 : การให้บริการห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์/ห้องสมุดดิจิทัล/ศูนย์บริการข้อมูลต่างๆ 

หัวข้อคําถามที่ 3.6 : การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่างๆ 

หัวข้อคําถามที่ 3.7 : ป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานที่ และจุดบริการต่าง ๆ มีความชัดเจน 
และเข้าใจง่าย 

 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีการจัดการระบบและสิ่งอํานวย                   
ความสะดวกในการให้บริการทางด้านสถานที่ที่เป็นประเด็นสําคัญจํานวน 6 เรื่อง ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนด
หัวข้อคําถามในด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจดา้นสิ่งอํานวยความสะดวก 

หัวข้อคําถามที่ 3.1 : การเตรียมความพร้อมของสถานที่ และวัสดุอุปกรณ์ที่เก่ียวข้องกับการประชุม  

หัวข้อคําถามที่ 3.2 : มีระบบการรักษาความปลอดภัยที่มีประสิทธิภาพ  

หัวข้อคําถามที่ 3.3 : ความสะดวกในการให้บริการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาตามช่องทางต่าง ๆ  
เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์ และ อินเตอร์เน็ต เป็นต้น  

หัวข้อคําถามที่ 3.4 : ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ ได้หลายอุปกรณ์ สะดวก 
รวดเร็ว  

หัวข้อคําถามที่ 3.5 : การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่างๆ 

หัวข้อคําถามที่ 3.6 : ด้านป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานที่ และจุดบริการต่าง ๆ  
มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 
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ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รวมถึงมาตรฐาน
สําหรับการให้บริการที่มีคุณภาพ 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีการจัดการมาตรฐานคุณภาพ
ในการให้บริการจํานวน 4 ด้าน ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพ
การให้บริการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจดา้นคณุภาพการใหบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 4.1 : คุณภาพด้านเน้ือหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย ครอบคลุมประเด็นสําคัญ  

หัวข้อคําถามที่ 4.2 : คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตามความต้องการ  

หัวข้อคําถามที่ 4.3 : คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เน้ือหามีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้      
และทันเวลา 

หัวข้อคําถามที่ 4.4 : คุณภาพด้านประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ และทันเวลา 

 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีการจัดการมาตรฐานคุณภาพ                     
ในการให้บริการจํานวน 4 ด้าน ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพ
การให้บริการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจดา้นคณุภาพการใหบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 4.1 : คุณภาพด้านเน้ือหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย ครอบคลุมประเด็นสําคัญ  

หัวข้อคําถามที่ 4.2 : คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตามความต้องการ  

หัวข้อคําถามที่ 4.3 : คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เน้ือหามีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้      
และทันเวลา 

หัวข้อคําถามที่ 4.4 : คุณภาพด้านวิธีการประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ และทันเวลา 
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ด้านที่ 5 ความเชื่อม่ันเกี่ยวกับการบริหารจัดการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รวมถึงการบริหาร
จัดการภายในส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีกรอบการบริหารจัดการภายใน
ที่สําคัญจํานวน 5 ประเด็น ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการ
บริหารจัดการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกบัการบรหิารจัดการ 

หัวข้อคําถามที่ 5.1 : มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านรัฐสภาระหว่างประเทศและอาเซียน 

หัวข้อคําถามที่ 5.2 : บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด มีความคุ้มค่า 

หัวข้อคําถามที่ 5.3 : มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วม  
รับรู้ ตรวจสอบ 

หัวข้อคําถามที่ 5.4 : สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายในระยะเวลาที่กําหนด  
สร้างความเช่ือมั่นไว้วางใจแก่ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

หัวข้อคําถามที่ 5.5 : มีช่องทางการรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็นที่หลากหลาย มีระเบียบปฏิบัติ
ดําเนินการต่อเรื่องร้องเรียนที่มีประสิทธิภาพ 

 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีกรอบการบริหารจัดการภายในที่สําคัญ
จํานวน 6 ประเด็น ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหารจัดการ 
เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกบัการบรหิารจัดการ 

หัวข้อคําถามที่ 5.1 : สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีนโยบายชัดเจนเก่ียวกับมาตรฐานความโปร่งใส  
และการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบอย่างจริงจัง 

หัวข้อคําถามที่ 5.2 : มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านต่างประเทศ 

หัวข้อคําถามที่ 5.3 : บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด มีความคุ้มค่า 
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หัวข้อคําถามที่ 5.4 : มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วม  
รับรู้ เรียนรู้ มีความเข้าใจท่ีถูกต้องเก่ียวกับการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์  
ทรงเป็นประมุข 

หัวข้อคําถามที่ 5.5 : สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายในระยะเวลาที่กําหนด  
สร้างความเช่ือมั่นไว้วางใจแก่ผู้รับบริการ 

หัวข้อคําถามที่ 5.6 : มีกระบวนการ/ช่องทางการรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็นที่หลากหลายและ
มีประสิทธิภาพ 

 

ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบ
สํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 รวมถึง
ประเด็นการพัฒนาและปรับปรุงการให้บริการภายในส่วนราชการสังกัดรัฐสภาจากปีที่ผ่านมา 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีการพัฒนาและปรับปรุง               
การให้บริการภายในจํานวน 8 ประเด็น ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 6 ความพึงพอใจ             
ในการปรับปรุงการให้บริการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 6.1 : การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศร่วมกันได้  
อย่างมีประสิทธิภาพ ลดความซ้ําซ้อนของระบบงาน และง่ายต่อการเข้าถึงข้อมูลระหว่างหน่วยงานต่างๆ 

หัวข้อคําถามที่ 6.2 : การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) ให้มี  
ความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่ายแบบไร้สายมีความเสถียร และปลอดภัย เป็นต้น  

หัวข้อคําถามที่ 6.3 : การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนและ
ผู้เก่ียวข้อง รับรู้/รับทราบถึงการทํางานของรัฐสภา เช่น โทรทัศน์รัฐสภา วิทยุรัฐสภา LINE FACEBOOK 
WEBSITE และปรับปรุงระบบสารสนเทศเพื่อให้ประชาชนเข้าถึงได้สะดวก 

หัวข้อคําถามที่ 6.4 : การพัฒนาและปรับปรุงมาตรการรักษาความปลอดภัย (ต้ังแต่ประตูหน้า ประตูอาคาร 
และการตรวจภายในอาคาร) มีวินัย มีความเข้มแข็ง ยึดข้อปฏิบัติ กฎระเบียบ ข้อบังคับ ที่เข้มงวดในการคัด
กรองคน ผ่านเข้า-ออก 
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หัวข้อคําถามที่ 6.5 : การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็น
ประมุข และเป็นองค์กรต้นแบบให้แก่หน่วยงานภาครัฐต่างๆ ที่เป็นสัญลักษณ์ของการปกครองระบอบ
ประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

หัวข้อคําถามที่ 6.6 : การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน 

 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีการพัฒนาและปรับปรุงการให้บริการ
ภายในจํานวน 6 ประเด็น ทางที่ปรึกษาจึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุง
การให้บริการ เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 

หัวข้อคําถามที่ 6.1 : การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศร่วมกันได้  
อย่างมีประสิทธิภาพ 

หัวข้อคําถามที่ 6.2 : การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) ให้มี  
ความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่ายแบบไร้สายมีความเสถียร และปลอดภัย เป็นต้น  

หัวข้อคําถามที่ 6.3 : การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนและ
ผู้เก่ียวข้องรับรู้/รับทราบถึงการทํางานของวุฒิสภา เช่น LINE FACEBOOK WEBSITE TWITTER 

หัวข้อคําถามที่ 6.4 : มาตรการรักษาความปลอดภัย มีวินัย มีความเข้มแข็ง ยึดข้อปฏิบัติ กฎระเบียบ 
ข้อบังคับ ที่เข้มงวดในการคัดกรองคนผ่านเข้า-ออก ณ อาคารสุขประพฤติ 

หัวข้อคําถามที่ 6.5 : การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็น
ประมุข 

หัวข้อคําถามที่ 6.6 : การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน 
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1.3 มาตรวัดระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                    
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 ที่ ปรึ กษาไ ด้ กํ าหนดแบบสํ ารวจโดยมี รูปแบบเกณฑ์มาตร วัดระ ดับความพึงพอใจแบบ                     
Rating Scales ต้ังแต่ระดับคะแนน 1 – ระดับคะแนน 5 ซึ่งเป็นรูปแบบเดิมที่ใช้ต่อเน่ืองมาจากปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2561 โดยมีระดับคะแนนเปรียบเทียบตามระดับความพึงพอใจเป็นดังต่อไปน้ี 
 

ระดบัคะแนน ระดบัความพงึพอใจ 
1 พึงพอใจน้อยที่สุด 

2 พึงพอใจน้อย 

3 พึงพอใจปานกลาง 

4 พึงพอใจมาก 

5 พึงพอใจมากที่สุด 

หมายเหตุ : รายละเอียดของแบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ปรากฏตาม
ภาคผนวก 1 : แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 และ
ภาคผนวก 2 : แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 
1.4 หน่วยงานของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาที่เกี่ยวข้องในการวัดผลความพึงพอใจของผู้รับบริการ

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

หน่วยงานทีเ่กีย่วข้องของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (27 หน่วยงาน) 

1. สํานักนโยบายและแผน 2. สํานักงานประธานสภา
ผู้แทนราษฎร 

3. สํานักงานเลขานกุาร 
ก.ร. 

4. สํานักบริหารงานกลาง 

5. สํานักพัฒนาบุคลากร 6. สํานักการคลังและ
งบประมาณ 

7. สํานักการพิมพ์ 8. สํานักรักษาความ
ปลอดภัย 

9. สํานักประชาสัมพันธ์ 10. สถานีวิทยุกระจายเสียง
และวิทยุโทรทัศน์
รัฐสภา 

11. สํานักองค์การรัฐสภา
ระหว่างประเทศ 

12. สํานักความสัมพันธ์
ระหว่างประเทศ 

13. สํานักวิชาการ 14. สํานักสารสนเทศ 15. สํานักการประชุม 16. สํานักกฎหมาย 
17. สํานักรายงาน            

การประชุมและชวเลข 
18. สํานักกรรมาธิการ ๑ 19. สํานักกรรมาธิการ 2 20. สํานักกรรมาธิการ 3 

21. สํานักภาษาต่างประเทศ 22. สํานักงบประมาณ         
ของรัฐสภา 

23. สํานักบริการทาง
การแพทย์ประจํา
รัฐสภา 

24. กลุ่มงานผู้นําฝ่ายค้าน
ในสภาผู้แทนราษฎร 

25. กลุ่มตรวจสอบภายใน 26. กลุ่มงานประธาน
รัฐสภา 

27. กลุ่มงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร 
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หน่วยงานทีเ่กีย่วข้องของสํานักงานเลขาธิการวุฒสิภา (19 หน่วยงาน) 

1. สํานักนโยบายและแผน 2. สํานักงานประธาน
วุฒิสภา 

3. สํานักประชาสัมพันธ์ 4. สํานักบริหารงานกลาง 

5. สํานักการคลังและ
งบประมาณ 

6. สํานักการต่างประเทศ 7. สํานักวิชาการ 8. สํานักการประชุม 

9. สํานักกํากับและ
ตรวจสอบ 

10. สํานักกรรมาธิการ ๑ 11. สํานักกรรมาธิการ 2 12. สํานักกรรมาธิการ 3 

13. สํานักกฎหมาย 14. สํานักภาษาต่างประเทศ 15. สํานักพัฒนาทรัพยากร
บุคคล 

16. สํานักเทคโนโลยี
สารสนเทศและการ
สื่อสาร 

17. สํานักรายงานการ
ประชุมและชวเลข 

18. สํานักการพิมพ์ 19. กลุ่มตรวจสอบภายใน  

 
1.5 การประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ                    

พ.ศ. 2562 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

 ที่ปรึกษาใช้หลักการวัดใช้ระบบการให้คะแนน (Point System) ซึ่งแต่ละข้อมีคะแนน 5 ระดับ                  
โดยที่ระดับคะแนนยิ่งสูง หมายถึง ได้รับระดับคะแนนที่ดีขึ้นหรือมีความพึงพอใจสูงขึ้น และใช้เกณฑ์ในการให้
คะแนนตามคู่มือการประเมินผลการปฏิบัติราชการ ด้านการแปลความหมายของระดับคะแนนและ                 
ค่าเฉลี่ยจะยึดตามหลักเกณฑ์ ดังน้ี  

 ระดับคะแนน 5.00 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 85.00 – 100.00 หมายถึง พึงพอใจมากที่สุด  
 ระดับคะแนน 4.00 – 4.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 80.00 – 84.99 หมายถึง พึงพอใจมาก  
 ระดับคะแนน 3.00 – 3.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 75.00 – 79.99 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง  
 ระดับคะแนน 2.00 – 2.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 70.00 – 74.99 หมายถึง พึงพอใจน้อย  
 ระดับคะแนน 1.00 – 1.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 65.00 – 69.99 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 

หมายเหตุ : รายละเอียดการเปรียบเทียบระบบการให้คะแนน (Point System) ปรากฏตามภาคผนวก 3 : ตารางดัชนีเปรียบเทียบ                            
เกณฑ์การประเมินร้อยละของระดับคะแนนเฉลี่ยตามคู่มือการประเมินผลการปฏิบัติราชการ และร้อยละของคะแนนเฉลี่ยต่อคะแนนเต็ม 
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1.6 ปฏิทินแสดงขั้นตอนการดําเนินการสํารวจและการประเมินผลความพึงพอใจของผู้รับบริการ              
ในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

ขั้นตอนการดาํเนนิการ 
ระยะเวลาดําเนินการ 

ก.ค. ส.ค. ก.ย. ต.ค. พ.ย. ธ.ค. ม.ค. ก.พ. 
1. สรุปผลการศึกษา ทบทวน วิเคราะห์ กําหนด
แนวทางในการสํารวจและจัดทําแบบสํารวจ  
ความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมของ
องค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

        

2. ดําเนินการสํารวจความพึงพอใจและสัมภาษณ์
ผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

        

3. ประมวลข้อมูลผลสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

        

4. สรุปข้อมูลการประเมินผลความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

        

5. จัดทํารายงานผลสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

        

6. นําเสนอรายงานผลสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปี
งบประมาณ  พ .ศ .  2562 และข้อสั ง เกต /
ข้อเสนอแนะต่อคณะกรรมการฯ 

        

 

 ทั้งน้ี ที่ปรึกษาได้นําเน้ือหาและรายละเอียดต่างๆ ของบทที่ 1 หลักการและแนวทางที่ใช้ในการสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เข้าหารือกับ
ผู้บริหารและผู้เก่ียวข้องของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในช่วงเดือนกรกฎาคม พ.ศ. 2562 ซึ่งได้มีการปรับปรุง
แบบสํารวจให้เกิดความชัดเจนและถูกต้อง และได้รับความเห็นชอบให้ดําเนินการแล้ว โดยทางที่ปรึกษา            
ได้นัดหมายวันที่เข้าดําเนินการร่วมกับส่วนราชการ เพ่ือจัดเก็บรวบรวมข้อมูลตามแบบสํารวจโดยใช้วิธีการ
สัมภาษณ์กับกลุ่มตัวอย่าง ซึ่งมีกําหนดที่เข้าดําเนินการดังต่อไปน้ี 
 

ส่วนราชการสงักดัรัฐสภา วันที่เข้าดําเนนิการ 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ระหว่างวันที่ 5 - 9 สิงหาคม พ.ศ. 2562 

สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ระหว่างวันที่ 26 – 30 สิงหาคม พ.ศ. 2562 
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ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562
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บทที่ 2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจาํปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

2.1 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการ                 
สภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบ                  
แบบสํารวจ 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 จากผู้ตอบแบบสํารวจโดยการสัมภาษณ์จํานวน 30 คน เม่ือพิจารณาตาม
ข้อมูลตามแบบสํารวจในส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ มีผลการสํารวจดังต่อไปนี้ 

สถานภาพ ระดับการศึกษาสูงสุด 
การดํารงตําแหน่ง 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 

ระยะเวลาการดํารง
ตําแหน่งทางการเมือง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

27

3

0

สมาชิกรัฐสภา/
สมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎร 
กรรมาธิการ

อื่นๆ

0

5

20

5

ตํ่ากว่าปริญญาตรี

ปริญญาตรี

ปริญญาโท

ปริญญาเอก

11

19

ไม่เคย       

เคย

11

43

12

1 ปี

2 – 5 ปี

6 – 10 ปี

มากกว่า 10 ปี



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  หน้า 16 

 

 สําหรับคําอธิบายและรายละเอียดของผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีดังต่อไปนี้ 

 สถานภาพ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นสมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎรตอบแบบสํารวจจํานวน 27 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 90 และเป็นกรรมาธิการตอบแบบ
สํารวจจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 ทั้งนี้จากกลุ่มตัวอย่างไม่พบสถานะของผู้ตอบแบบ
สํารวจในส่วนอื่นๆ  
 

 ระดับการศึกษาสูงสุด : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบสํารวจ
มีระดับปริญญาตรีจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 16.67 ระดับปริญญาโทจํานวน 20 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 66.66 และระดับปริญญาเอกจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 16.67 
ทั้งนี้จากกลุ่มตัวอย่างไม่พบผู้ตอบแบบสํารวจที่มีระดับการศึกษาต่ํากว่าปริญญาตรี 
 

 การดํารงตําแหน่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าการดํารงตําแหน่ง 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรของผู้ตอบแบบสํารวจมีผู้ที่ไม่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
จํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 36.67 และมีผู้ที่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎรจํานวน 19 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 63.33 
 

 ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระยะเวลาการดํารง
ตําแหน่งทางการเมืองของผู้ตอบแบบสํารวจอยู่ในช่วง 1 ปี จํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วน                  
ร้อยละ 36.67 ช่วง 2 – 5 ปี จํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 13.33 ช่วง 6 – 10 ปี 
จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 และอยู่ในช่วงมากกว่า 10 ปี จํานวน 12 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 40 
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2.2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการ              
สภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ
ส่วนราชการในสังกัดรัฐสภา 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 จากผู้ตอบแบบสํารวจโดยการสัมภาษณ์จํานวน 30 คน เม่ือพิจารณาตาม
ข้อมูลตามแบบสํารวจในส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการในสังกัดรัฐสภา         
โดยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

ด้านที ่1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้ริการ 

 สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 1                     
ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้                     
จํานวน 8 ข้อ (หัวข้อคําถามข้อที่ 1.1 – 1.8) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม) 

 หัวข้อคําถามที่ 1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนการดําเนินการประชุม) 
 หัวข้อคําถามที่ 1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติ/บันทึกและ

รายงานการประชุม) 
 หัวข้อคําถามที่ 1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารประกอบการประชุม” 
 หัวข้อคําถามที่ 1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่เก่ียวข้อง” 
 หัวข้อคําถามที่ 1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 
 หัวข้อคําถามที่ 1.7 การให้บริการสนับสนุน “ด้านการรับฟังความคิดเห็นของผู้เกี่ยวข้องเก่ียวกับ

ผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นจากการตรากฎหมาย” 
 หัวข้อคําถามที่ 1.8 การให้บริการสนับสนุน “ด้านการส่งเสริมให้ประชาชนและชุมชนมีความรู้                   

ความเข้าใจเกี่ยวกับการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 
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 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอน          
การให้บริการตามหัวข้อคําถามข้อที่ 1.1 – 1.8 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.7407 – 4.5333 สําหรับ
หัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 1.2 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ        
4.5333 และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 1.7                   
มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 3.7407 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนน
ระหว่างระดับ 4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 6 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 1.1 – 1.6 และหัวข้อคําถาม     
ที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 2 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 1.7 และ              
ข้อที่ 1.8 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ               
มีค่าคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 4.1989 หรือคิดเป็นร้อยละ 83.98 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4333 4.5333
4.2414 4.3000 4.2759 4.1667

3.7407 3.9000

1.0000

2.0000

3.0000

4.0000

5.0000

คําถาม 1.1 คําถาม 1.2 คําถาม 1.3 คําถาม 1.4 คําถาม 1.5 คําถาม 1.6 คําถาม 1.7 คําถาม 1.8 

ระดับคะแนน
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 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 1 ความพึงพอใจ                     
ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม) 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.4333 0.5683 88.67 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.1 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 46.67 ผู้ตอบความพึงพอใจ
มาก (ระดับ 4) จํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 และผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง (ระดับ 3) 
จํานวน 1 คน คิดเป็นสดัส่วนร้อยละ 3.33  
  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.1 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5683 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 88.67 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 15

1 0 0 0

ผู้ตอบ 5 ผู้ตอบ 4 ผู้ตอบ 3 ผู้ตอบ 2 ผู้ตอบ 1 ผู้ไม่ตอบ
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 หัวข้อคําถามที่ 1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนการดําเนินการ
ประชุม) 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.5333 0.5713 90.67 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.2 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 17 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 56.67 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก                 
จํานวน 12 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 3.33  
  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.2 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.5333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5713 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 90.67 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติ/
บันทึกและรายงานการประชุม) 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

29 5 3 4.2414 0.6895 84.83 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.3 จํานวน 29 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 1 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 37.93 ผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากจํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 48.28 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง              
จํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 13.79  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.3 จํานวน 29 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2414 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6895 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 84.83 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารประกอบการประชุม” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.3000 0.6513 86.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.4 จํานวน 30 คน โดยมี                
ผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 12 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก     
จํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 10 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.4 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6513 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 86.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12
15

3 0 0 0

ตอบ 5 ตอบ 4 ตอบ 3 ตอบ 2 ตอบ 1 ไม่ตอบ



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  หน้า 23 

 

 หัวข้อคําถามที่ 1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่เกี่ยวข้อง” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

29 5 3 4.2759 0.6490 85.52 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.5 จํานวน 29 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 1 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 37.93                     
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 51.72 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10.34 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.5 จํานวน 29 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2759 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6490 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 85.52 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.1667 0.6477 83.33 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.6 จํานวน 30 คน โดยมี                   
ผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก                  
จํานวน 17 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 56.67 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 4 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 13.33  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.6 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.1667 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6477 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 83.33 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.7 การให้บริการสนับสนุน “ด้านการรับฟังความคิดเห็นของผู้เกี่ยวข้อง
เกี่ยวกับผลกระทบที่อาจเกิดข้ึนจากการตรากฎหมาย” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

27 5 2 3.7407 0.8130 74.81 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.7 จํานวน 27 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 3 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 11.11                 
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 17 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 62.96 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 14.81 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วน            
ร้อยละ 11.11 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.7 จํานวน 27 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉล่ีย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.7407 ค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8130 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 74.81 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.8 การให้บริการสนับสนุน “ด้านการส่งเสริมให้ประชาชนและชุมชนมีความรู้
ความเข้าใจเกี่ยวกับการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 1 3.9000 0.9229 78.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.8 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.67 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก                     
จํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 43.33 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 8 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 26.67 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยที่สุดจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.33 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.8 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อยที่สุด (ระดับ 1)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.9229 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 78.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
 

1) สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการปฏิบัติงานท่ีดีตามขั้นตอนการให้บริการ งานบริการ
เป็นเลิศ 
 

2) ระหว่างการก่อสร้างรัฐสภาใหม่ ควรมีป้ายบอกทางช่ัวคราว 
 

3) สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการให้บริการที่ดีอยู่แล้ว มีความพร้อมสูง 
 

4) ควรส่งเสริมการมีส่วนร่วมให้แก่ประชาชนทุกระดับสามารถเข้าถึงการบริการให้มากยิ่งขึ้น       
โดยควรสร้างความเข้าใจเก่ียวกับกิจการงานลักษณะต่างๆ ของรัฐสภา และมุ่งเน้นให้เกิด
ภาพลักษณ์องค์กรที่ดี เพ่ือสร้างความเช่ือมั่นให้เกิดขึ้นแก่ประชาชน 
 

5) ควรเพ่ิมการให้บริการท่ีครอบคลุมแก่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรทุกคน เริ่มต้ังแต่ขั้นตอนก่อน         
การประชุม การติดตามผล และอํานวยการปฏิบัติหน้าที่ โดยควรเน้นการบริการด้านการประชุม
ล่วงหน้าให้เกิดกระบวนการที่เหมาะสม รวมถึงการสนับสนุนข้อมูลด้านกฎหมายต่างๆ 
 

6) ควรปรับปรุงในเรื่องเอกสารระเบียบวาระการประชุมให้มีความสะดวกย่ิงขึ้น เช่น เพ่ิมเติม            
การจัดทําเป็น QR Code อยากให้มีทั้งข้อมูลเอกสาร ข้อมูลไฟล์อิเล็กทรอนิกส์ และข้อมูล
ประกอบต่างๆ ที่สามารถค้นคว้าเพ่ิมเติมได้ 
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ด้านที ่2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ใหบ้ริการ 

 สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 2                     
ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 8 ข้อ                   
(หัวข้อคําถามข้อที่ 2.1 – 2.8) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน” 
 หัวข้อคําถามที่ 2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการและองค์ความรู้” 
 หัวข้อคําถามที่ 2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกระบวนการนิติบัญญัติ” 
 หัวข้อคําถามที่ 2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 
 หัวข้อคําถามที่ 2.5 ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการได้อย่างเป็นระบบ

และมีมาตรฐาน 
 หัวข้อคําถามที่ 2.6 ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 
 หัวข้อคําถามที่ 2.7 กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย 
 หัวข้อคําถามที่ 2.8 ปฏิบัติงานตามระเบียบอย่างเคร่งครัด ยึดมั่นในความถูกต้องเป็นธรรมไม่เลือกปฏิบัติ 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 2.1 – 2.8 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 4.2000 – 4.7333 สําหรับหัวข้อคําถาม  
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 2.6 และข้อที่ 2.7 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 
4.7333 และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 2.4                     
มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.2000 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามทั้งหมด (หัวข้อ
คําถามข้อที่ 2.1 – 2.8) มีค่าคะแนนระหว่าง ระดับ 4.0000 – 5.0000 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจ
ของด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการใน
ภาพรวม อยู่ที่ระดับ 4.4958 หรือคิดเป็นร้อยละ 89.92 
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 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 4 4.5000 0.5085 90.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.1 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 15 
คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.1 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.5000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5085 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 90.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการและองค์ความรู้” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.4000 0.6215 88.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.2 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 46.67 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก                 
จํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 46.67 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 6.67 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.2 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6215 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 88.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกระบวนการนิติบัญญัติ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.4000 0.5632 88.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.3 จํานวน 30 คน โดยมี                 
ผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 43.33 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก
จํานวน 16 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 53.33 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 3.33 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.3 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5632 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 88.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.4000 0.6215 88.00 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.4 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 18 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.4 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6215 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 88.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.5 ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการได้อย่าง
เป็นระบบและมีมาตรฐาน 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.4667 0.6288 89.33 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.5 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 16 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 53.33 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก                    
จํานวน 12 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 6.67 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.5 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4667 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6288 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 89.33 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.6 ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 4 4.7333 0.4498 94.67 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.6 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 22 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 73.33 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 
8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.67  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.6 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.7333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.4498 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 94.67 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.7 กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 4 4.7333 0.4498 94.67 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.7 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 22 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 73.33 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 
8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.67  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.7 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.7333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.4498 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 94.67 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.8 ปฏิบัติงานตามระเบียบอย่างเคร่งครัด ยึดมั่นในความถูกต้องเป็นธรรม           
ไม่เลือกปฏิบัติ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 4 4.5333 0.5074 90.67 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.8 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 16 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 53.33 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 
14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 46.67 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.8 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.5333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5074 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 90.67 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ  
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

1) เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีคุณภาพ มีความรู้ความสามารถดี สํานักงานสามารถคัดเลือกบุคลากรเข้า
มาได้ดี มีความกระตือรือร้นในการปฏิบัติหน้าที่ งานบริการดี มี Service Mind สามารถช่วย 
สนับสนุนการเตรียมความพร้อมด้านเทคโนโลยีกับรัฐสภาอาคารใหม่ 
 

2) ควรให้เจ้าหน้าที่ผู้ ให้บริการพยายามศึกษาหาข้อมูลประกอบต่างๆ ให้สอดคล้องและ                    
ทันต่อสถานการณ์และเหตุการณ์ในปัจจุบัน หากปฏิบัติได้จะดีมาก 
 

3) เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการให้เกียรติสมาชิกทุกท่านเป็นอย่างดี 
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ด้านที ่3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

 สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 3                     
ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 7 ข้อ              
(หัวข้อคําถามข้อที่ 3.1 – 3.7) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 3.1 การเตรียมความพร้อมของสถานที่ ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องนํ้า และวัสดุอุปกรณ์
ที่เก่ียวข้องกับการประชุม 

 หัวข้อคําถามที่ 3.2 ความปลอดภัย ระบบการรักษาความปลอดภัยที่มีประสิทธิภาพตามมาตรฐานสากล 
 หัวข้อคําถามที่ 3.3 ความสะดวกในการขอรับบริการตามช่องทางต่าง ๆ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์ 

และ อินเตอร์เน็ต เป็นต้น 
 หัวข้อคําถามที่ 3.4 ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ ได้หลายอุปกรณ์ สะดวก 

รวดเร็ว มีการเช่ือมต่อที่ปลอดภัยตามมาตรฐานสากล 
 หัวข้อคําถามที่ 3.5 การให้บริการห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์/ห้องสมุดดิจิทัล/ศูนย์บริการข้อมูลต่าง ๆ 
 หัวข้อคําถามที่ 3.6 การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่าง ๆ 
 หัวข้อคําถามที่ 3.7 ป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานที่ และจุดบริการต่าง ๆ มีความชัดเจน 

และเข้าใจง่าย 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.7000 - 4.4667
สําหรับหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 3.2 มีค่าคะแนนอยู่ที่
ระดับ 4.4667 และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการต่ําสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 3.5           
มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 3.7692 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนน
ระหว่าง ระดับ 4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 3 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 3.2 – 3.4 และหัวข้อคําถาม
ที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 4 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 1.1 ข้อที่ 3.5                   
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ข้อที่ 3.6 และข้อที่ 3.7 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวย                    
ความสะดวก มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 3.9859 คิดเป็นร้อยละ 79.72 

 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่ง
อํานวยความสะดวก สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 3.1 การเตรียมความพร้อมของสถานท่ี ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องน้ํา และ
วัสดุอุปกรณ์ที่เกี่ยวข้องกับการประชุม 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 2 3.9333 0.8277 78.67 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.1 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.67 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 
13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 43.33 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วน                
ร้อยละ 26.67 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.33  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.1 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8277 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 78.67 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.2 ความปลอดภัย ระบบการรักษาความปลอดภัยที่มีประสิทธิภาพตาม
มาตรฐานสากล 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.4667 0.5713 89.33 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.2 จํานวน 30 คน โดยมี                     
ผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก       
จํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 46.67 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 3.33  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.2 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4667 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5713 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 89.33 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.3 ความสะดวกในการขอรับบริการตามช่องทางต่าง ๆ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร 
อีเมล์ และ อินเตอร์เน็ต เป็นต้น 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

29 5 1 4.0345 0.9056 80.69 
   

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.3 จํานวน 29 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ             
จํานวน 1 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 31.03                  
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 48.28 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 17.24 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยที่สุดจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 3.45  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.3 จํานวน 29 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อยที่สุด (ระดับ 1)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0345 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.9056 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 80.69 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.4 ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ ได้หลายอุปกรณ์ 
สะดวก รวดเร็ว มีการเช่ือมต่อที่ปลอดภัยตามมาตรฐานสากล 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 2 4.0333 0.8087 80.67 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.4 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 14 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 46.67 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20
ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.33  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.4 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8087 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 80.67 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.5 การให้บริการห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์/ห้องสมุดดิจิทัล/ศูนย์บริการ              
ข้อมูลต่าง ๆ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

26 5 2 3.7692 0.6516 75.38 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.5 จํานวน 26 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 4 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 7.69                   
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 17 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 65.38 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 23.08 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วน                  
ร้อยละ 3.85  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.5 จํานวน 26 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.7692 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6516 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 75.38 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.6 การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่าง ๆ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

28 5 2 3.9643 0.7445 79.29 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.6 จํานวน 28 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 2 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 21.43                 
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 16 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 57.14 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 17.86 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วน               
ร้อยละ 3.57  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.6 จํานวน 28 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9643 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7445 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 79.29 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.7 ป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานที่ และจุดบริการต่าง ๆ                  
มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 2 3.7000 1.0554 74.00 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.7 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.67 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก                
จํานวน 10 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 33.33 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 7 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 23.33 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 16.67  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.7 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.7000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 1.0554 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 74.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
 

1) ในระหว่างการก่อสร้างอาคารรัฐสภา ควรมีเจ้าหน้าที่ประจําจุดช่วยแนะนําสถานที่ และช่วย
ช้ีแจงข้อมูลตามทางแยกต่างๆ ภายในอาคารรัฐสภา 
 

2) ควรปรับปรุงอาคารรัฐสภาให้สามารถเข้าถึงห้องประชุมต่างๆ ให้สะดวกมากขึ้น และควร
ปรับปรุงป้ายให้มีความชัดเจน มีป้ายระบุเส้นทาง ช่ือห้องต่างๆ ให้สามารถค้นหาได้อย่างสะดวก 
 

3) ห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์ยังไม่ทันสมัย อยากให้มีห้องสมุดรัฐสภาบริเวณช้ันหน่ึง และอยากให้มี
ระบบเช่ือมโยงข้อมูลกับห้องสมุดตามมหาวิทยาลัยทุกแห่ง สามารถเข้าถึงข้อมูลวิชาการสําคัญ
ต่างๆ ที่เก่ียวข้องได้อย่างสะดวก 
 

4) สัญญาณโทรศัพท์ และระบบสัญญาณ Wi-Fi ภายในอาคารรัฐสภายังไม่เสถียร 
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ด้านที ่4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการใหบ้ริการ 

 สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 4                     
ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 4 ข้อ                     
(หัวข้อคําถามข้อที่ 4.1 – 4.4) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 4.1 คุณภาพด้านเน้ือหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย ครอบคลุมประเด็นสําคัญ 
 หัวข้อคําถามที่ 4.2 คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตามความต้องการ 
 หัวข้อคําถามที่ 4.3 คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เน้ือหามีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้                     

และทันเวลา 
 หัวข้อคําถามที่ 4.4 คุณภาพด้านประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ และทันเวลา 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 4.1 – 4.4 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 4.2667 – 4.4333 สําหรับหัวข้อคําถาม 
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 4.4 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.4333 
และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 4.1 และข้อที่ 4.2                 
มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.2667 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามทั้งหมด                     
(หัวข้อคําถามข้อที่ 4.1 – 4.4) มีค่าคะแนนระหว่าง ระดับ 4.0000 – 5.0000 สรุปผลการสํารวจ                     
ความพึงพอใจของด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 4.3333 คิดเป็นร้อยละ 86.67 
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 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพ
การให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 4.1 คุณภาพด้านเนื้อหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย ครอบคลุม
ประเด็นสําคัญ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.2667 0.5833 85.33 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.1 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 10 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 33.33 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก              
จํานวน 18 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 6.67  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.1 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2667 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5833 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 85.33 
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 หัวข้อคําถามที่ 4.2 คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตามความต้องการ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.2667 0.6397 85.33 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.2 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 36.67 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก            
จํานวน 16 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 53.33 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 3 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 10  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.2 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2667 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6397 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 85.33 
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 หัวข้อคําถามที่ 4.3 คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เนื้อหามีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ 
และทันเวลา 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.3667 0.6149 87.33 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.3 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 43.33 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก               
จํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 6.67  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.3 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3667 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6149 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 87.33 
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 หัวข้อคําถามที่ 4.4 คุณภาพด้านประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ และทันเวลา 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

30 5 3 4.4333 0.6261 88.00 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.4 จํานวน 30 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจมาก                     
จํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 43.33 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 6.67  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.4 จํานวน 30 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4333 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6261 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 88.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 
 

1) ในภาพรวมคุณภาพการให้บริการดีมากอยู่แล้ว ไม่มีประเด็นที่ต้องปรับปรุง ขอให้รักษามาตรฐาน
ของคุณภาพการให้บริการไว้ในปีต่อๆ ไป 
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ด้านที ่5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจดัการ 

 สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 5                     
ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 5 ข้อ               
(หัวข้อคําถามข้อที่ 5.1 – 5.5) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 5.1 มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านรัฐสภาระหว่างประเทศและอาเซียน 
 หัวข้อคําถามที่ 5.2 บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด มีความคุ้มค่า 
 หัวข้อคําถามที่ 5.3 มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วม                  

รับรู้ ตรวจสอบ 
 หัวข้อคําถามที่ 5.4 สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายในระยะเวลาท่ีกําหนด                

สร้างความเช่ือมั่นไว้วางใจแก่ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
 หัวข้อคําถามที่ 5.5 มีช่องทางการรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็นที่หลากหลาย มีระเบียบปฏิบัติ

ดําเนินการต่อเรื่องร้องเรียนที่มีประสิทธิภาพ 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหารจัดการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 5.1 – 5.5 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.5769 – 4.3704 สําหรับหัวข้อคําถามที่
มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 5.4 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.3704 และ
หัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 5.3 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 
3.5769 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 4.0000 – 
5.0000 มีจํานวน 3 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 5.1 ข้อที่ 5.2 และข้อที่ 5.4 และหัวข้อคําถามที่มีค่า
คะแนนระหว่างระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 2 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 5.3 และข้อที่ 5.5 
สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหารจัดการ มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 3.9978 คิดเป็นร้อยละ 79.96                   
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 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการ
บริหารจัดการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 5.1 มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านรัฐสภาระหว่างประเทศและอาเซียน 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

26 5 3 4.0769 0.5602 81.54 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.1 จํานวน 26 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 4 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 19.23                 
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 18 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 69.23 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 11.54  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.1 จํานวน 26 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0769 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5602 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 81.54 
 

 

 

 

 

 

 

5

18

3 0 0 4

ตอบ 5 ตอบ 4 ตอบ 3 ตอบ 2 ตอบ 1 ไม่ตอบ



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  หน้า 55 

 

 หัวข้อคําถามที่ 5.2 บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด                   
มีความคุ้มค่า 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

25 5 2 4.0800 0.7594 81.60 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.2 จํานวน 25 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 5 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 28 ผู้ตอบ               
ความพึงพอใจมากจํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 56 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง                     
จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 12 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วน                     
ร้อยละ 4  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.2 จํานวน 25 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0800 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7594 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 81.60 
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 หัวข้อคําถามที่ 5.3 มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วม 
รับรู้ ตรวจสอบ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

26 5 2 3.5769 0.8086 71.54 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.3 จํานวน 26 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 4 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 11.54                 
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 42.31 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง                     
จํานวน 10 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 38.46 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 7.69  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.3 จํานวน 26 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.5769 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8086 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 71.54 
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 หัวข้อคําถามที่ 5.4 สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายในระยะเวลาท่ี
กําหนด สร้างความเช่ือมั่นไว้วางใจแก่ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

27 5 3 4.3704 0.6877 87.41 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.4 จํานวน 27 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 3 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 48.15             
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40.74 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 11.11 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.1 จํานวน 27 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3704 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6877 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 87.41 
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 หัวข้อคําถามที่ 5.5 มีช่องทางการรับเร่ืองร้องเรียนและแสดงความคิดเห็นที่หลากหลาย                
มีระเบียบปฏิบัติดําเนินการต่อเร่ืองร้องเรียนที่มีประสิทธิภาพ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

26 5 3 3.8846 0.7114 77.69 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.5 จํานวน 26 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 4 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 19.23                
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30.77  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.5 จํานวน 26 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.8846 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7114 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 77.69 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 
 

1) สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรส่วนใหญ่ดํารงตําแหน่งเป็นสมัยแรก ยังไม่ทราบถึงทิศทางการบริหาร
จัดการงานภายในรัฐสภามากนัก และยังไม่ได้ใช้งานบริการต่างๆ อย่างเต็มที่ จึงยังไม่สามารถให้
ความเห็นต่อความพึงพอใจได้อย่างชัดเจนในปีน้ี 
 

2) ในภาพรวมพบว่าการบริหารจัดการในปัจจุบันอาจมีความบกพร่องอยู่บางส่วน เน่ืองจากปัญหา
และอุปสรรคทางด้านสถานที่ การก่อสร้างอาคารรัฐสภายังไม่เรียบร้อย ส่งผลต่อการให้บริการ
หลายๆ เรื่อง ที่ยังไม่สะดวกมากนัก 
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ด้านที ่6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 

 สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 6                
ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 6 ข้อ             
(หัวข้อคําถามข้อที่ 6.1 – 6.6) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 6.1 การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศร่วมกันได้               
อย่างมีประสิทธิภาพ ลดความซ้ําซ้อนของระบบงาน และง่ายต่อการเข้าถึงข้อมูลระหว่างหน่วยงานต่าง ๆ 

 หัวข้อคําถามที่ 6.2 การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) ให้มี                     
ความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่ายแบบไร้สายมีความเสถียร และปลอดภัย เป็นต้น 

 หัวข้อคําถามที่ 6.3 การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนและ
ผู้เก่ียวข้อง รับรู้/รับทราบถึงการทํางานของรัฐสภา เช่น โทรทัศน์รัฐสภา วิทยุรัฐสภา LINE FACEBOOK 
WEBSITE และปรับปรุงระบบสารสนเทศเพ่ือให้ประชาชนเข้าถึงได้สะดวก 

 หัวข้อคําถามที่ 6.4 การพัฒนาและปรับปรุงมาตรการรักษาความปลอดภัย (ต้ังแต่ประตูหน้า ประตู
อาคาร และการตรวจภายในอาคาร) มีวินัย มีความเข้มแข็ง ยึดข้อปฏิบัติ กฎระเบียบ ข้อบังคับ ที่เข้มงวด
ในการคัดกรองคนผ่านเข้า-ออก 

 หัวข้อคําถามที่ 6.5 การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรง
เป็นประมุข และเป็นองค์กรต้นแบบให้แก่หน่วยงานภาครัฐต่างๆ ที่เป็นสัญลักษณ์ของการปกครอง
ระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

 หัวข้อคําถามที่ 6.6 การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 6.1 – 6.6 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.8276 – 4.2414  สําหรับหัวข้อคําถาม
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.4 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.2414 
และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.5 มีค่าคะแนน              
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อยู่ที่ระดับ 3.8276 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่าง            
ระดับ 4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 3 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.3 ข้อที่ 6.4 และข้อที่ 6.6 และ
หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 3 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.1                
ข้อที่ 6.2 และข้อที่ 6.5 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุง                     
การให้บริการ มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 4.0171 คิดเป็นร้อยละ 80.34                      

 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 6 ความพึงพอใจ                     
ในการปรับปรุงการให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 6.1 การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศร่วมกันได้
อย่างมีประสิทธิภาพ ลดความซ้ําซ้อนของระบบงาน และง่ายต่อการเข้าถึงข้อมูลระหว่าง
หน่วยงานต่าง ๆ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

27 5 3 3.9630 0.5871 79.26 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.1 จํานวน 27 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 3 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 14.81                     
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 18 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 66.67 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 18.52  

 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.1 จํานวน 27 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9630 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5871 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 79.26 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.2 การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) ให้มี
ความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่ายแบบไร้สายมีความเสถียร และ
ปลอดภัย เป็นต้น 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

28 5 3 3.8929 0.7373 77.86 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.2 จํานวน 28 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 2 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 21.43 ผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากจํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 46.43 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง           
จํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 32.14  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.2 จํานวน 28 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.8929 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7373 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 77.86 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.3 การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชน
และผู้เกี่ยวข้อง รับรู้/รับทราบถึงการทํางานของรัฐสภา เช่น โทรทัศน์รัฐสภา วิทยุรัฐสภา LINE 
FACEBOOK WEBSITE และปรับปรุงระบบสารสนเทศเพ่ือให้ประชาชนเข้าถึงได้สะดวก 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

29 5 3 4.1379 0.7428 82.76 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.3 จํานวน 29 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 1 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 10 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 34.48               
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 44.83 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20.69 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.3 จํานวน 29 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.1379 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7428 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 82.76 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.4 การพัฒนาและปรับปรุงมาตรการรักษาความปลอดภัย (ตั้งแต่ประตูหน้า 
ประตูอาคาร และการตรวจภายในอาคาร) มีวินัย มีความเข้มแข็ง ยึดข้อปฏิบัติ กฎระเบียบ 
ข้อบังคับ ที่เข้มงวดในการคัดกรองคนผ่านเข้า-ออก 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

29 5 3 4.2414 0.6895 84.83 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.4 จํานวน 29 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 1 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 37.93 ผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากจํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 48.28 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง               
จํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 13.79  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.4 จํานวน 29 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2414 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6895 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 84.83 
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 หัวข้อคําถามที่  6.5 การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และเป็นองค์กรต้นแบบให้แก่หน่วยงานภาครัฐต่างๆ ที่เป็น
สัญลักษณ์ของการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

29 5 2 3.8276 0.8481 76.55 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.5 จํานวน 29 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 1 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20.69                
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 48.28 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 24.14 ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วน           
ร้อยละ 6.90  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.5 จํานวน 29 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.8276 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8481 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 76.55 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.6 การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

25 5 3 4.0400 0.7348 80.80 
  

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.6 จํานวน 25 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 5 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 28 ผู้ตอบ              
ความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 48 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง                     
จํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 24  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.6 จํานวน 25 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0400 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7348 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 80.80 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 
 

1) มีความเช่ือมั่นในการจัดการด้านทรัพยากรบุคคลของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
บุคลากรส่วนใหญ่มีการพัฒนาความรู้และความสามารถของตนเองอยู่ตลอด 
 

2) ควรมีการอบรมหรือให้ความรู้เพ่ิมเติมแก่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในเรื่องการใช้เทคโนโลยีต่างๆ 
ที่เก่ียวข้องภายในอาคารรัฐสภา  
 

3) ปัจจุบันระบบ Internet ภายในอาคารรัฐสภายังไม่เสถียร  
 

4) การถ่ายทอดสดการประชุมรัฐสภามีการถ่ายทอดแบบเรียลไทม์ ช่วยให้ประชาชนสามารถติดตาม
รับชมได้อย่างต่อเน่ือง 
 

5) ควรเร่งปรับปรุงการให้บริการในภาพรวมหลายๆ เรื่องที่ ยังไม่พร้อม โดยเฉพาะอย่างย่ิง              
ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ และสิ่งอํานวยความสะดวกต่างๆ 
 

6) การเดินทางภายในอาคารรัฐสภาค่อนข้างเดินไกล ควรมีแผนผังแสดงพื้นที่ภายในรัฐสภา 
 

7) ระบบรักษาความปลอดภัยยังมีความหละหลวม อยากให้มีระบบรักษาความปลอดภัยที่เข้มงวด   
ไม่อยากให้มีบุคคลภายนอกเข้ามาวุ่นวายภายในอาคารรัฐสภา 
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บทที่ 3 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

3.1 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 จากผู้ตอบแบบสํารวจโดยการสัมภาษณ์จํานวน 20 คน เมื่อพิจารณาตามข้อมูลตามแบบสํารวจ
ในส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ มีผลการสํารวจดังต่อไปน้ี 

สถานภาพ ระดับการศึกษาสูงสุด 
การดํารงตําแหน่ง 

สมาชิกวุฒิสภา 

ระยะเวลาการดํารง
ตําแหน่งทางการเมือง 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 สําหรับคําอธิบายและรายละเอียดของผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงาน
เลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีดังต่อไปน้ี 

 สถานภาพ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นสมาชิกวุฒิสภาตอบแบบ
สํารวจจํานวน 20 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 100 ทั้งน้ีจากกลุ่มตัวอย่างไม่พบสถานะของผู้ตอบแบบ
สํารวจในส่วนกรรมาธิการ และอื่นๆ 
 

 ระดับการศึกษาสูงสุด : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบสํารวจ            
มีระดับปริญญาตรีจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ระดับปริญญาโทจํานวน 11 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 55 และระดับปริญญาเอกจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 ทั้งน้ีจากกลุ่มตัวอย่าง
ไม่พบผู้ตอบแบบสํารวจที่มีระดับการศึกษาตํ่ากว่าปริญญาตรี 

20

00

สมาชิกวุฒิสภา

กรรมาธิการ

อื่นๆ
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2

ตํ่ากว่าปริญญาตรี

ปริญญาตรี

ปริญญาโท

ปริญญาเอก
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8

3
3

1 ปี
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 การดํารงตําแหน่งสมาชิกวุฒิสภา : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าการดํารงตําแหน่งวุฒิสภาของผู้ตอบ
แบบสํารวจมีผู้ที่ไม่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกวุฒิสภาจํานวน 17 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 85             
และมีผู้ที่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกวุฒิสภาจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 
 

 ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระยะเวลาการดํารงตําแหน่ง
ทางการเมืองของผู้ตอบแบบสํารวจอยู่ในช่วง 1 ปี จํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วน ร้อยละ 30                     
ช่วง 2 – 5 ปี จํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ช่วง 6 – 10 ปี จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 15 และอยู่ในช่วงมากกว่า 10 ปี จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 
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3.2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการ           
ในสังกัดรัฐสภา 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 จากผู้ตอบแบบสํารวจโดยการสัมภาษณ์จํานวน 20 คน เมื่อพิจารณาตามข้อมูลตามแบบสํารวจ
ในส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการในสังกัดรัฐสภา โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

ด้านที ่1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้ริการ 

 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 1 ความพึงพอใจ              
ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 6 ข้อ                 
(หัวข้อคําถามข้อที่ 1.1 – 1.6) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ .ร .บ ./ญัตติ/กระทู้ถาม/การรายงานความคืบหน้า                     
ในการดําเนินการตามแผนการปฏิรูปประเทศ) 

 หัวข้อคําถามที่ 1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนและการดําเนินการ
ประชุม) 

 หัวข้อคําถามที่ 1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติการประชุม/
ประสานงานผู้เก่ียวข้อง/บันทึกและรายงานผลการประชุมสภา) 

 หัวข้อคําถามที่ 1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารวิชาการ” 

 หัวข้อคําถามที่ 1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่เก่ียวข้อง” 

 หัวข้อคําถามที่ 1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 
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 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอน            
การให้บริการ ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 1.1 – 1.6 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 4.0500 – 4.4000 สําหรับ
หัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 1.2 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 
4.4000 และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 1.3                 
มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.0500 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนน
ระหว่างระดับ 4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 6 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามทั้งหมด (หัวข้อคําถามข้อที่                  
1.1 – 1.6) มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 4.0000 – 5.0000 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 1 
ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวม           
อยู่ที่ระดับ 4.2000 คิดเป็นร้อยละ 84.00 

 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้าน
กระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 

 หัวข้อคําถามที่ 1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม/การรายงานความคืบหน้า               
ในการดําเนินการตามแผนการปฏิรูปประเทศ) 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.1000 0.4472 82.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.1 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 16 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 80 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.1 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.1000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.4472 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 82.00 

3

16

1 0 0 0

ผู้ตอบ 5 ผู้ตอบ 4 ผู้ตอบ 3 ผู้ตอบ 2 ผู้ตอบ 1 ผู้ไม่ตอบ
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 หัวข้อคําถามที่ 1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนและการ
ดําเนินการประชุม) 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 4 4.4000 0.5026 88.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.2 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.2 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5026 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 88.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติการ
ประชุม/ประสานงานผู้เกี่ยวข้อง/บันทึกและรายงานผลการประชุมสภา) 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 4.0500 0.7592 81.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.3 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10        
ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนรอ้ยละ 5  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.3 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.07592 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 81.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารวิชาการ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.1500 0.6708 83.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.4 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.4 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.1500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6708 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 83.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่เกี่ยวข้อง” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.2500 0.6387 85.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.5 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.5 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6387 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 85.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.2500 0.5501 85.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.6 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ 
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 13 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 65 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 1.6 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5501 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 85.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
 

1) เอกสารระเบียบวาระ กําหนดการ มีความล่าช้า ทําให้เตรียมตัวไม่ทัน ควรแจ้งล่วงหน้า 2 - 3 
อาทิตย์  
 

2) อาคารรัฐสภาใหม่มี พ้ืนที่กว้างใหญ่ การติดต่อส่อสาร ขาดเคร่ืองอํานวยความสะดวก                    
มีจอแสดงผลน้อย ไมโครโฟน เครื่องเสียบบัตร อุปกรณ์ต่างๆ ยังขาดความพร้อมในการใช้งาน 
 

3) ควรพัฒนาการให้ข้อมูลข่าวสาร เช่น ข้อมูลข่าวสารด้านการประชุม 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  หน้า 78 

 

ด้านที ่2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ใหบ้ริการ 

 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 2 ความพึงพอใจ             
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 8 ข้อ (หัวข้อคําถามข้อที่ 2.1 
– 2.8) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน” 

 หัวข้อคําถามที่ 2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ” 

 หัวข้อคําถามที่ 2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย หรือกระบวนการนิติบัญญัติ” 

 หัวข้อคําถามที่ 2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

 หัวข้อคําถามที่ 2.5 ความรู้ความสามารถ “ด้านการต่างประเทศ (พิธีการทูต ล่าม/การแปล)” 

 หัวข้อคําถามที่ 2.6 ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการได้อย่างเป็นระบบ
และมีมาตรฐาน 

 หัวข้อคําถามที่ 2.7 ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

 หัวข้อคําถามที่ 2.8 กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 2.1 – 2.8 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.8500 – 4.8000  สําหรับหัวข้อคําถาม
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 2.7 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.8000 
และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 2.5 มีค่าคะแนนอยู่ที่
ระดับ 3.8500 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 
4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 7 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 2.1 ข้อที่ 2.2 ข้อที่ 2.3 ข้อที่ 2.4 ข้อที่ 2.6 
ข้อที่ 2.7 และข้อที่ 2.8 และหัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 1 ข้อ 
ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 2.5 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่                 
ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 4.3688 คิดเป็นร้อยละ 87.38 
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 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.4000 0.5982 88.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.1 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 10 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.1 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5982 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 88.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.1500 0.6708 83.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.2 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.2 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.1500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6708 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 83.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย หรือกระบวนการ
นิติบัญญัติ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.2500 0.6387 85.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.3 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.3 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6387 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 85.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.3000 0.6569 86.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.4 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 10 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.4 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6569 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 86.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.5 ความรู้ความสามารถ “ด้านการต่างประเทศ (พิธีการทูต ล่าม/การแปล)” 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 3.8500 0.7452 77.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.5 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20     
ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนรอ้ยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.5 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.8500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7452 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 77.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.6 ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการได้         
อย่างเป็นระบบและมีมาตรฐาน 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 4 4.4500 0.5104 89.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.6 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.6 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.4500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5104 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 89.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.7 ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 4 4.8000 0.4104 96.00 
 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.7 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 16 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 80 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 4 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.7 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.8000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.4104 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 96.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 2.8 กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 4 4.7500 0.4443 95.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.8 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 75 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 5 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 2.8 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงมาก (ระดับ 4)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.7500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.4443 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 95.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 

1) การให้บริการของเจ้าหน้าที่ให้บริการดีมาก  
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ด้านที ่3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 3 ความพึงพอใจ            
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 6 ข้อ (หัวข้อคําถาม                    
ข้อที่ 3.1 – 3.6) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 3.1 การเตรียมความพร้อมของสถานที่ และวัสดุอุปกรณ์ที่เก่ียวข้องกับการประชุม 

 หัวข้อคําถามที่ 3.2 มีระบบการรักษาความปลอดภัยที่มีประสิทธิภาพ 
 หัวข้อคําถามที่ 3.3 ความสะดวกในการให้บริการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาตามช่องทางต่างๆ    

เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์ และ อินเตอร์เน็ต เป็นต้น 
 หัวข้อคําถามที่ 3.4 ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ ได้หลายอุปกรณ์ สะดวก 

รวดเร็ว 

 หัวข้อคําถามที่ 3.5 การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่าง ๆ 

 หัวข้อคําถามที่ 3.6 ด้านป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานที่และจุดบริการต่าง ๆ                     
มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 3.1 – 3.6 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.7500 – 4.3500 สําหรับหัวข้อคําถาม       
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 3.5 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.3500 
และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 3.2 มีค่าคะแนนอยู่ที่
ระดับ 3.7500 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 
4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 3 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 3.3 – 3.5 และหัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนน
ระหว่างระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 3 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 3.1 ข้อที่ 3.2 และข้อที่ 3.6 
สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ย                     
ความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 4.0167 คิดเป็นร้อยละ 80.33 
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 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่ง
อํานวยความสะดวก สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 3.1 การเตรียมความพร้อมของสถานท่ี และวัสดุอุปกรณ์ที่เกี่ยวข้องกับ               
การประชุม 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 3.9000 0.7881 78.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.1 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20          
ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนรอ้ยละ 5  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.1 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7881 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 78.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.2 มีระบบการรักษาความปลอดภัยที่มีประสิทธิภาพ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 3.7500 0.8507 75.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.2 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 8 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ผู้ตอบ
ความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.2 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.7500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8507 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 75.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.3 ความสะดวกในการให้บริการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาตามช่องทาง
ต่างๆ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์ และ อินเตอร์เน็ต เป็นต้น 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 4.1500 0.8751 83.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.3 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 8 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15         
ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.3 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.1500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8751 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 83.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.4 ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ ได้หลายอุปกรณ์ 
สะดวก รวดเร็ว 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 4.0000 0.8584 80.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.4 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 9 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20     
ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.4 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8584 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 80.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.5 การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่าง ๆ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.3500 0.5871 87.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.5 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.5 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5871 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 87.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 3.6 ด้านป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานที่และจุดบริการต่าง ๆ      
มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 3.9500 0.7592 79.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.6 จํานวน 20 โดยมีผู้ตอบ              
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 9 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 3.6 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7592 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 79.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
 

1) ขอช่ืนชมการให้บริการผ่านช่องทาง LINE @Senate Formal ซึ่งถือเป็นผู้ช่วยที่ดี สามารถตอบ
คําถามสมาชิกได้ตรงประเด็น 
 

2) ควรมีการนําระบบเทคโนโลยีทันสมัยมาใช้ในการปฏิบัติงาน เพ่ือตอบโจทย์การทํางานและช่วย
การทํางานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 
 

3) ควรจัด email ของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาให้แก่สมาชิกวุฒิสภาสามารถใช้ได้ 
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ด้านที ่4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการใหบ้ริการ 

 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 4 ความพึงพอใจ               
ด้านคุณภาพการให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 4 ข้อ (หัวข้อคําถาม                  
ข้อที่ 4.1 – 4.4) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 4.1 คุณภาพด้านเน้ือหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย ครอบคลุมประเด็นสําคัญ 

 หัวข้อคําถามที่ 4.2 คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตามความต้องการ 

 หัวข้อคําถามที่ 4.3 คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เน้ือหามีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ และ
ทันเวลา 

 หัวข้อคําถามที่ 4.4 คุณภาพด้านวิธีการประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ และทันเวลา 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 4.1 – 4.4 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 4.2000 – 4.3500  สําหรับหัวข้อคําถาม
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 4.2 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.3500 
และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 4.1 มีค่าคะแนน                 
อยู่ที่ระดับ 4.2000 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามทั้งหมด (หัวข้อคําถาม               
ข้อที่ 4.1 – 4.4) มีค่าคะแนนระหว่าง ระดับ 4.0000 – 5.0000 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของ          
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่
ระดับ 4.2875 คิดเป็นร้อยละ 85.75 

 

 

 

 

4.2000 4.3500 4.3000 4.3000

1.0000

2.0000

3.0000

4.0000

5.0000

คําถาม 4.1 คําถาม 4.2 คําถาม 4.3 คําถาม 4.4

ระดับคะแนน
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 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพ
การให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 4.1 คุณภาพด้านเนื้อหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย ครอบคลุม
ประเด็นสําคัญ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.2000 0.6156 84.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.1 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.1 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.2000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6156 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 84.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 4.2 คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตามความต้องการ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.3500 0.5871 87.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.2 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.2 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5871 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 87.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 4.3 คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เนื้อหามีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้ 
และทันเวลา 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.3000 0.5712 86.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.3 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.3 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5712 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 86.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 4.4 คุณภาพด้านวิธีการประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เช่ือถือได้        
และทันเวลา 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.3000 0.6569 86.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.4 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 10 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 4.4 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6569 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 86.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 
 

1) ควรมีระบบการค้นหาข้อมูล Search Engine เพ่ือช่วยค้นหาข้อมูลต่างๆ ผ่านระบบเว็บไซต์และ
เครือข่ายอินเทอร์เน็ตที่เป็นเฉพาะของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
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ด้านที ่5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจดัการ 

 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับ
การบริหารจัดการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 6 ข้อ (หัวข้อคําถามข้อที่ 5.1 – 5.6) 
โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 5.1 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีนโยบายชัดเจนเก่ียวกับมาตรฐานความโปร่งใส             
และการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบอย่างจริงจัง 

 หัวข้อคําถามที่ 5.2 มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านต่างประเทศ 
 หัวข้อคําถามที่ 5.3 บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด มีความคุ้มค่า 

 หัวข้อคําถามที่ 5.4 มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วม รับรู้ 
เรียนรู้ มีความเข้าใจที่ถูกต้องเก่ียวกับการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์                     
ทรงเป็นประมุข 

 หัวข้อคําถามที่ 5.5 สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายในระยะเวลาท่ีกําหนด               
สร้างความเช่ือมั่นไว้วางใจแก่ผู้รับบริการ 

 หัวข้อคําถามที่ 5.6 มีกระบวนการ/ช่องทางการรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็นที่หลากหลาย
และมีประสิทธิภาพ 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหารจัดการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 5.1 – 5.6 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.7000 – 4.3500 สําหรับหัวข้อคําถาม   
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 4.5 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.3500 
และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 5.2 มีค่าคะแนนอยู่ที่
ระดับ 3.7000 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 
4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 4 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 5.1 ข้อที่ 5.4 ข้อที่ 5.5 และข้อที่ 5.6            
และหัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 2 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถาม            

4.3000
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ข้อที่ 5.2 และข้อที่ 5.3 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 
มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 4.0500 คิดเป็นร้อยละ 81.00 

 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการ
บริหารจัดการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 5.1 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีนโยบายชัดเจนเกี่ยวกับมาตรฐาน              
ความโปร่งใส และการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบอย่างจริงจัง 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.3000 0.5712 86.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.1 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.1 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5712 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 86.00 

 
 
 
 
 
 
 

7

12

1 0 0 0

ผู้ตอบ 5 ผู้ตอบ 4 ผู้ตอบ 3 ผู้ตอบ 2 ผู้ตอบ 1 ผู้ไม่ตอบ



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  หน้า 104 

 

 หัวข้อคําถามที่ 5.2 มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านต่างประเทศ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 3.7000 0.8013 74.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.2 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 9 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ผู้ตอบ
ความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.2 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.7000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8013 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 74.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 5.3 บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด                   
มีความคุ้มค่า 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 3.8000 0.6959 76.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.3 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 10 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35      
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.3 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.8000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6959 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 76.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3

10

7

0 0 0

ผู้ตอบ 5 ผู้ตอบ 4 ผู้ตอบ 3 ผู้ตอบ 2 ผู้ตอบ 1 ผู้ไม่ตอบ



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  หน้า 106 

 

 หัวข้อคําถามที่ 5.4 มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วม 
รับ รู้ เ รียนรู้ มีความเข้าใจท่ีถูกต้องเกี่ยวกับการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.0000 0.7255 80.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.4 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 10 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.4 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7255 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 80.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 5.5 สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายในระยะเวลาท่ี
กําหนด สร้างความเช่ือมั่นไว้วางใจแก่ผู้รับบริการ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.3500 0.5871 87.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.5 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 11 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.5 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.3500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5871 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 87.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 5.6 มีกระบวนการ/ช่องทางการรับเร่ืองร้องเรียนและแสดงความคิดเห็นที่
หลากหลายและมีประสิทธิภาพ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.1500 0.5871 83.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.6 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 13 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 65 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 5.6 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.1500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.5871 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 83.00 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 
 

1) การสนับสนุนงานด้านต่างประเทศ มีวัตถุประสงค์เพ่ือให้เกิดการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่าง
ประเทศ ทั้งน้ีควรบริหารจัดการโครงการที่เก่ียวข้องให้เกิดความคุ้มค่า คุ้มทุน ตัวอย่างเช่น          
ในกรณีที่มีการเดินทางไปศึกษาดูงานต่างประเทศ เมื่อเดินทางกลับมาแล้ว ควรจัดทํารายงานท่ี
เป็นประโยชน์ต่อประเทศ 
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ด้านที ่6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 

 สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 6 ความพึงพอใจ             
ในการปรับปรุงการให้บริการ โดยกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้ในการสํารวจไว้จํานวน 6 ข้อ (หัวข้อคําถาม                
ข้อที่ 6.1 – 6.6) โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 6.1 การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศร่วมกันได้              
อย่างมีประสิทธิภาพ 

 หัวข้อคําถามที่ 6.2 การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) ให้มี                
ความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่ายแบบไร้สายมีความเสถียร และปลอดภัย เป็นต้น 

 หัวข้อคําถามที่ 6.3 การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนและ
ผู้เก่ียวข้องรับรู้/รับทราบถึงการทํางานของวุฒิสภา เช่น LINE FACEBOOK WEBSITE TWITTER 

 หัวข้อคําถามที่ 6.4 มาตรการรักษาความปลอดภัย มีวินัย มีความเข้มแข็ง ยึดข้อปฏิบัติ กฎระเบียบ 
ข้อบังคับ ที่เข้มงวดในการคัดกรองคนผ่านเข้า-ออก ณ อาคารสุขประพฤติ 

 หัวข้อคําถามที่ 6.5 การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรง
เป็นประมุข 

 หัวข้อคําถามที่ 6.6 การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน 

 

 ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ            
ตามหัวข้อคําถามข้อที่ 6.1 – 6.6 มีค่าคะแนนอยู่ระหว่างระดับ 3.6000 – 4.0000  สําหรับหัวข้อคําถาม
ที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการสูงสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.3 มีค่าคะแนนอยู่ที่ระดับ 4.0000 
และหัวข้อคําถามที่มีระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการตํ่าสุด คือ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.2 มีค่าคะแนน               
อยู่ที่ระดับ 3.6000 หากแยกพิจารณาตามระดับค่าคะแนนพบว่า หัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่างระดับ 
4.0000 – 5.0000 มีจํานวน 1 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.3 และหัวข้อคําถามที่มีค่าคะแนนระหว่าง
ระดับ 3.0000 – 3.9999 มีจํานวน 5 ข้อ ได้แก่ หัวข้อคําถามข้อที่ 6.1 ข้อที่ 6.2 ข้อที่ 6.4 ข้อที่ 6.5 
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และข้อที่ 6.6 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ               
มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมอยู่ที่ระดับ 3.8329 คิดเป็นร้อยละ 76.66              

 สําหรับรายละเอียดผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการ
ปรับปรุงการให้บริการ สามารถแยกสรุปตามหัวข้อคําถามได้ดังต่อไปน้ี 

 หัวข้อคําถามที่ 6.1 การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศร่วมกันได้
อย่างมีประสิทธิภาพ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 3.9000 0.6407 78.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.1 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.1 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6407 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 78.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.2 การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) ให้มี
ความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่ายแบบไร้สายมีความเสถียร และ
ปลอดภัย เป็นต้น 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 3.6000 0.9403 72.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.2 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 9 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25      
ผู้ตอบความพึงพอใจน้อยจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.2 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.6000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.9403 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 72.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.3 การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชน
และผู้เกี่ยวข้องรับรู้/รับทราบถึงการทํางานของวุฒิสภา เช่น LINE FACEBOOK WEBSITE 
TWITTER 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 3 4.0000 0.6489 80.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.3 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 12 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.3 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 4.0000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.6489 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 80.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.4 มาตรการรักษาความปลอดภัย มีวินัย มีความเข้มแข็ง ยึดข้อปฏิบัติ 
กฎระเบียบ ข้อบังคับ ที่เข้มงวดในการคัดกรองคนผ่านเข้า-ออก ณ อาคารสุขประพฤติ 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 3.6500 0.7452 73.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.4 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 10 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35 ผู้ตอบ
ความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.4 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.6500 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7452 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 73.00 
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 หัวข้อคําถามที่  6.5 การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

20 5 2 3.9000 0.8522 78.00 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.5 จํานวน 20 คน โดยมีผู้ตอบ
ความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 9 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลางจํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25 ผู้ตอบ
ความพึงพอใจน้อยจํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5 
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.5 จํานวน 20 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงน้อย (ระดับ 2)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9000 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.8522 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 78.00 
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 หัวข้อคําถามที่ 6.6 การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน 

 

จํานวน
ทั้งหมด (N) 

ค่าสูงสดุ 
(Max) 

ค่าต่ําสดุ 
(Min) 

ค่าเฉลี่ย 
(Mean) 

ค่าส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน (S.D.) 

ร้อยละ 
(%) 

19 5 3 3.9474 0.7050 78.95 
 

  ส่วนราชการมีจํานวนผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.6 จํานวน 19 คน และมีผู้ที่ไม่ตอบ
จํานวน 1 คน โดยมีผู้ตอบความพึงพอใจมากที่สุดจํานวน 4 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 21.05               
ผู้ตอบความพึงพอใจมากจํานวน 10 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 52.63 ผู้ตอบความพึงพอใจปานกลาง
จํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.32  
 

  ผลการประมวลข้อมูลพบว่า ผู้ตอบแบบสํารวจหัวข้อคําถามที่ 6.6 จํานวน 19 คน                  
มีการตอบความพึงพอใจอยู่ระหว่างความพึงพอใจมากที่สุด (ระดับ 5) จนถึงปานกลาง (ระดับ 3)                  
โดยมีค่าเฉลี่ย (Mean) อยู่ที่ระดับ 3.9474 ค่าส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation (S.D.)) 
อยู่ที่ระดับ 0.7050 ผลการประเมินมีค่าร้อยละความพึงพอใจเฉล่ียอยู่ที่ 78.95 
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 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมที่ได้จากผู้ตอบแบบสํารวจ 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 
 

1) ควรพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูลให้สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศร่วมกันได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
ในปัจจุบันฐานข้อมูลยังมีข้อมูลที่เป็นประโยชน์ค่อนข้างน้อย รวมถึงการเข้าถึงไฟล์เอกสารเข้าถึง
ค่อนข้างยาก  
 

2) การพัฒนางานด้านสื่อประชาสัมพันธ์มีความก้าวหน้าดี แต่ยังไม่เห็นผลสัมฤทธ์ิที่ เกิดขึ้น 
(กลุ่มเป้าหมายมีการตอบสนองต่องานด้านสื่อประชาสัมพันธ์อย่างไร) ทั้งน้ีควรมีการสํารวจ 
ทบทวน และวิเคราะห์รูปแบบการสื่อสารที่ใช้ในงานประชาสัมพันธ์กับกลุ่มเป้าหมายที่ได้
ดําเนินการ และนําประเด็นวิเคราะห์มาใช้ปรับปรุงและวางแผนงานด้านประชาสัมพันธ์ในทุกปี 
 

3) ปัญหาความพร้อมของอาคารรัฐสภา ถ้าหากสถานที่เรียบร้อยต้องปรับปรุงประชาสัมพันธ์กลาง
ให้มีประสิทธิภาพ 
 

4) ระบบสัญญาณ Wi-Fi ยังไม่เสถียร จอภาพแสดงผลท่ีใช้ภายในห้องประชุมมีขนาดค่อนข้างเล็ก  
 

5) รัฐสภามีช่องทางการประชาสัมพันธ์งานต่างๆ ที่หลากหลาย ควรพัฒนาข้อมูลเน้ือหา และวิธีการ
ต่างๆ เพ่ือให้ประชาชนเกิดความสนใจมากยิ่งขึ้น 
 

6) ควรผลิตแอปพลิเคชันเพ่ือช่วยในการเผยแพร่ข้อมูลด้านประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรง
เป็นประมุขแบบง่ายๆ ให้ประชาชนเกิดความเข้าใจ 
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บทที่ 4 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีตอ่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 
และผลการประเมินตัวชีว้ัดที ่3 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รบับริการ  

ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบตัริาชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

4.1 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร        
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ           

ในภาพรวมทั้ง 6 ด้านอยู่ที่ระดับ 4.1715 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 83.43 ในภาพรวมผู้รับบริการมี             
ความพึงพอใจอยู่ในช่วงพึงพอใจมากถึงพึงพอใจมากที่สุด ผลประเมินดังกล่าวมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.1989 83.98 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.4958 89.92 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.9859 79.72 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.3333 86.67 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 3.9978 79.96 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 4.0171 80.34 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.1715 83.43 

 
 ทั้งนี้เม่ือนําค่าร้อยละเฉลี่ยความพึงพอใจในภาพรวมทั้ง 6 ด้าน (ค่าเฉลี่ยรวม) คือ ร้อยละ 83.43 
มา เ ทียบ กับ เกณฑ์การประ เมินตั วชี้ วั ดที่  3  ร้ อยละความพึ งพอ ใจของ ผู้ รับบ ริการตาม                    
กรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
มีผลการประเมินอยู่ระดับคะแนน 4.6860 โดยมีรายละเอียดเป็นดังนี้ 

ตัวชี้วัด 
เกณฑ์การใหค้ะแนน 

ผลดาํเนินงาน ค่าคะแนนที่ได ้
ระดบั 1 ระดบั 2 ระดบั 3 ระดบั 4 ระดบั 5 

ตัวช้ีวัดที่ 3  
ร้อยละความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการ 

65 70 75 80 85 83.43 4.6860 
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 ผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 เมื่อนํามาใช้เปรียบเทียบกับผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของ
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มีผลเปรียบเทียบเป็นดังน้ี 

ผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารของ 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ปงีบประมาณ + เพ่ิมขึ้น 

2561 2562 - ลดลง 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 82.40 83.98 + 1.58 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 81.75 89.92 + 8.17 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 82.15 79.72 - 2.43 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 82.85 86.67 + 3.82 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 83.50 79.96 - 3.54 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 82.40 80.34 - 2.06 

ค่าเฉลี่ยภาพรวม 83.05 83.43 + 0.38 
 
 จากข้อมูลเปรียบเทียบพบว่าส่วนราชการมีผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ในภาพรวมมีค่าเฉลี่ยเพ่ิมขึ้นอยู่ที่ร้อยละ 0.38 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่                
ผู้ให้บริการ และด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ มีผลการสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ิมขึ้นอยู่ที่ร้อยละ 1.58 ร้อยละ 8.17 และร้อยละ 3.82 
ตามลําดับ ส่วนด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวกด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหาร
จัดการ และด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการมีผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ลดลงอยู่ที่ร้อยละ 2.43 ร้อยละ 3.54 และร้อยละ 2.06 ตามลําดับ 

 สําหรับข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ของผู้ตอบแบบสํารวจ (ในภาพรวม) เพ่ือให้สํานักงานเลขาธิการ
สภาผู้แทนราษฎรนําไปใช้ปรับปรุงในปีต่อไป มีดังต่อไปน้ี 

1. ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
- อาคารรัฐสภาใหม่โดยรวมทั่วไปถือว่าสร้างได้ตามมาตรฐาน แต่ควรกํากับการก่อสร้างอาคาร

รัฐสภาให้มีสอดคล้องกับระยะเวลาตามแผนงานที่กําหนด  
- ควรเร่งรัดสร้างห้องประชุมต่างๆ ให้เร็วที่สุด เพ่ือการจัดประชุมสภาฯ ประชุมร่วมรัฐบาล 

ประชุมกรรมาธิการ เป็นได้อย่างสะดวก โดยรวมมีความสะดวกกว่าหอประชุมใหญ่ ที.โอ.ที. 
สํานักงานใหญ่ 

- ควรมีห้องรับรองให้กับผู้ติดตามหรือผู้ขับรถ 
- ควรมีความสะดวกสําหรับประชาชนที่มีปัญหาและเรียกร้องสิทธิต่างๆ สามารถเข้าถึงง่าย 
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- ควรปรับปรุงพ้ืนทางเดิน เพราะลื่นมาก ไม่เหมาะกับการใส่ส้นสูงสําหรับสตรี ควรปรับแก้ไข
ใหม่ไม่ให้ลื่น เพ่ือป้องกันอุบัติเหตุ 

- ควรมีการกํากับดูแลความสะอาดและฝุ่นละอองต่างๆ จะต้องอยู่เกณฑ์มาตรฐานที่ปลอดภัย 
- ควรมีเครื่องฟอกอากาศทุกห้อง โดยเฉพาะห้องอาหาร 
- ควรมีมาตรการประหยัดพลังงานที่ใช้ภายในอาคาร 
- ควรมีการจัดการขยะและรักษาสิ่งแวดล้อม 
- ควรปรับปรุงแสงสว่างภายในอาคารให้มีจํานวนที่เพียงพอ และอยู่ในตําแหน่งที่เหมาะสมกับ

พ้ืนที่การใช้งาน 
- ควรปรับปรุงป้ายบอกทาง สัญลักษณ์ต่างๆ ให้ชัดเจน 
- ควรเพ่ิมจุดบริการถ่ายเอกสาร 

2. ด้านระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 
- ควรพิจารณาการเช่ือมโยงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศกับทุกหน่วยงานของรัฐบาลให้เป็น

ส่วนกลาง (รัฐสภา) สามารถนัดหมาย และพัฒนาให้มีการใช้ประโยชน์ของแอปพลิเคชันให้
สามารถครอบคลุมภายในแอปพลิเคชันเดียว 

- ควรปรับเปลี่ยนเอกสารให้เป็นไฟล์อิเล็กทรอนิกส์ 
- การเปิดให้มีการแสดงความคิดเห็นในช่องทางทาง Facebook บางครั้งมีคําพูดที่ไม่เหมาะสม 

อยากให้จํากัดหรือให้มีการใช้ภาษาที่สุภาพ 
3. ด้านการให้บริการ 

- การให้บริการของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรโดยภาพรวมสามารถให้บริการได้ตาม
มาตรฐาน อย่างไรก็ตามเน่ืองจากมีสมาชิกรัฐสภาและผู้เก่ียวข้องในการประชุมแต่ละคร้ัง
จํานวนมาก ทางส่วนราชการควรมีการวางแผนและแบ่งแยกงานความรับผิดชอบให้ชัดเจน         
ซึ่งจะช่วยให้สามารถดูแลการให้บริการได้สมบูรณ์มากย่ิงขึ้น 

4. ด้านการบริหารจัดการ 
- ควรพิจารณาเพ่ิมหน่วยงานด้านการพัฒนาและปฏิรูปกฎหมาย เพ่ือสนับสนุนการทํางานของ

สมาชิกรัฐสภา 
- ควรเน้นการสร้างคุณภาพชีวิตให้กับข้าราชการ การพัฒนาความรู้ความสามารถของบุคลากรให้

เป็นไปอย่างต่อเน่ือง  
- ควรนําเทคโนโลยีที่ทันสมัยและมีความเหมาะสมมาสนับสนุนการปฏิบัติงานให้มากขึ้น  

5. ข้อแนะนําสําหรับการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในครั้งต่อไป 
- ควรรอให้มีการจัดระเบียบรัฐสภาใหม่ให้เรียบร้อยก่อนการสํารวจความพึงพอใจ เน่ืองจาก

ปัญหาเรื่องการใช้งานอาคารสถานที่ แต่การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ทุกท่านดีมาก                   
แม้มีข้อจํากัดมากมายแต่สามารถดําเนินงานและปฏิบัติงานได้สําเร็จ พึงพอใจมาก เจ้าหน้าที่
ทุกหน่วยปฏิบัติงานได้ดี 
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4.2 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในภาพรวม          

ทั้ง 6 ด้านอยู่ที่ระดับ 4.1260 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 82.52 ในภาพรวมผู้รับบริการมีความพึงพอใจ
อยู่ในช่วงพึงพอใจมากถึงพึงพอใจมากที่สุด ผลประเมินดังกล่าวมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.2000 84.00 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.3688 87.38 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.0167 80.33 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.2875 85.75 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 4.0500 81.00 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 3.8329 76.66 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.1260 82.52 

 
 ทั้งนี้เม่ือนําค่าร้อยละเฉลี่ยความพึงพอใจในภาพรวมทั้ง 6 ด้าน (ค่าเฉลี่ยรวม) คือ ร้อยละ 82.52 
มา เ ทียบ กับ เกณฑ์การประ เมินตั วชี้ วั ดที่  3  ร้ อยละความพึ งพอ ใจของ ผู้ รับบ ริการตาม                    
กรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
มีผลการประเมินอยู่ระดับคะแนน 4.5040 โดยมีรายละเอียดเป็นดังนี้ 

ตัวชี้วัด 
เกณฑ์การใหค้ะแนน 

ผลดาํเนินงาน ค่าคะแนนที่ได ้
ระดบั 1 ระดบั 2 ระดบั 3 ระดบั 4 ระดบั 5 

ตัวช้ีวัดที่ 3  
ร้อยละความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการ 

65 70 75 80 85 82.52 4.5040 
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 ผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 เมื่อนํามาใช้เปรียบเทียบกับผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มีผลเปรียบเทียบเป็นดังน้ี 

ผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารของ 
สํานักงานเลขาธิการวุฒสิภา 

ปงีบประมาณ + เพ่ิมขึ้น 

2561 2562 - ลดลง 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 82.00 84.00 + 2.00 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 83.25 87.38 + 4.13 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 83.00 80.33 - 2.67 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 83.25 85.75 + 2.50 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 82.75 81.00 - 1.75 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 82.50 76.66 - 5.84 

ค่าเฉลี่ยภาพรวม 82.75 82.52 - 0.23 
 
 จากข้อมูลเปรียบเทียบพบว่าส่วนราชการมีผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ในภาพรวมมีค่าเฉล่ียลดลงอยู่ที่ร้อยละ 0.23 เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า    
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่                
ผู้ให้บริการ และด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ มีผลการสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ิมขึ้นอยู่ที่ร้อยละ 2.00 ร้อยละ 4.13 และร้อยละ 2.50 
ตามลําดับ ส่วนด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวกด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหาร
จัดการ และด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการมีผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ลดลงอยู่ที่ร้อยละ 2.67 ร้อยละ 1.75 และร้อยละ 5.84 ตามลําดับ 

 สําหรับข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ของผู้ตอบแบบสํารวจ (ในภาพรวม) เพ่ือให้สํานักงานเลขาธิการ
วุฒิสภานําไปใช้ปรับปรุงในปีต่อไป มีดังต่อไปน้ี 

1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
- ควรมุ่งเน้นเจ้าหน้าที่ให้มีความเข้าใจในการปฏิบัติงาน การพัฒนาและฝึกอบรม เพ่ือเพ่ิมความรู้

ในหลายๆ เรื่อง เช่น ด้านเทคโนโลยี กฎหมาย ให้มีความรู้เท่าทัน 
- ควรมีการจัดกลุ่มในการเผยแพร่ความรู้ แต่งต้ังเจ้าหน้าที่เฉพาะในการแก้ร่าง ที่ต้องมีทักษะ

ความรู้เฉพาะ และมีเจ้าหน้าที่ด้าน IT ต้องพัฒนาและอัพเดทความรู้ให้เพ่ิมมากขึ้น 
- ภาพรวมการให้บริการของเจ้าหน้าที่ให้บริการดีมาก 
- ประทับใจบุคลากรของสํานักงาน ช่ืนชมการให้บริการดี ชัดเจน รวดเร็ว ทันใจ 
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- ขอช่ืนชมการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาท่ีให้บริการสมาชิก
วุฒิสภาและสนับสนุนการปฏิบัติภารกิจของสมาชิกวุฒิสภาให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล
สูงสุด นอกจากนี้ยังมีการพัฒนาการปฏิบัติงานได้อย่างดีขึ้นต่อเน่ือง 

2. ด้านการให้บริการ 
- ควรปรับปรุงการเผยแพร่ข้อมูลด้านกิจกรรมในรัฐสภา เน่ืองจากพบว่าสมาชิกที่อยู่ในกรุงเทพฯ         

ส่วนใหญ่ได้รับรู้ข่าวสารเร็วกว่าสมาชิกที่อยู่ต่างจังหวัด ควรมีการแจ้งรายละเอียดกิจกรรม
ต่างๆ โดยละเอียดและมีการติดตามประสานงานอย่างรวดเร็ว 

- การเปลี่ยนแปลงกําหนดการไปจากกําหนดการปกติ ควรมีการแจ้งสมาชิกในหลายๆ ช่องทาง              
เช่น โทรศัพท์ LINE SMS ทั้งกรณีวาระการประชุม และกรณีการเปลี่ยนแปลงวงประชุม 

3. ด้านระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 
- ควรมีกิจกรรมที่ให้ความรู้แก่สมาชิกวุฒิสภาในการใช้ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่เก่ียวข้อง     

ทั้งภายในอาคารรัฐสภาใหม่และอาคารสุขประพฤติ 
4. ด้านการบริหารจัดการ 

- ควรพิจารณาเพ่ิมหน่วยงานด้านการวิเคราะห์กฎหมาย ร่างกฎหมาย การบังคับใช้ การจัดทํา
บทวิเคราะห์ ประเด็นการพิจารณาผลการศึกษาของกรรมาธิการ การประชาสัมพันธ์  

5. ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
- สําหรับอาคารรัฐสภาใหม่ ควรแยกพ้ืนที่ความรับผิดชอบทุกเรื่องที่เก่ียวข้องระหว่างเลขาธิการ

วุฒิสภา และเลขาธิการ สภาผู้แทนราษฎร เช่น บัตรจอดรถ ที่จอดรถ โสตทัศนูปกรณ์ 
เจ้าหน้าที่ตํารวจ งบประมาณ เน่ืองจากอาคารรัฐสภาใหม่มีพ้ืนที่แยกกันชัดเจน ควรต้องแยก
ออกจากกัน  

- สําหรับอาคารสุขประพฤติ ควรปรับปรุงระบบการรักษาความปลอดภัยและมาตรการตรวจคน
เข้า-ออกให้มีความเข้มงวดมากข้ึน เพ่ือความปลอดภัยของส่วนรวม 

6. ข้อแนะนําสําหรับการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในครั้งต่อไป 
- ขอช่ืนชมในการทุ่มเททํางานอย่างมากท้ังเวลาและแรงกายแรงใจ ควรมีการประเมินโดยการให้

คะแนนจากผู้ร่วมงานภายในกลุ่ม/ต่างกลุ่ม และผู้มีส่วนร่วม หรือผู้มาติดต่อจะเป็นขวัญและ
กําลังใจให้แก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน 
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บทที่ 5 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะสําหรบัการปรับปรุงและพัฒนา 
การดําเนินงานของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีต่อไป 

 

 ผลจากการประมวลผลและสรุปผลการประเมินตามกรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของ           
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ทางที่ปรึกษามีข้อสังเกตและข้อเสนอแนะ                
เพ่ือปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีต่อไป สรุปได้ดังต่อไปน้ี 

5.1 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ         

มีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 4.1989 คิดเป็นร้อยละ 83.98 โดยผลจากการสํารวจในภาพรวมพบว่า 
ผู้รับบริการบางส่วนยังไม่มั่นใจต่อการให้บริการสนับสนุนด้านการรับฟังความคิดเห็นของ
ผู้เก่ียวข้องเกี่ยวกับผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นจากการตรากฎหมาย และการให้บริการสนับสนุน
ด้านการส่งเสริมให้ประชาชนและชุมชนมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการปกครองระบอบ
ประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยพบว่าประเด็นดังกล่าวมีค่าเฉลี่ย (Mean) 
ความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง ร้อยละ 74 – 78 รวมถึงมีค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (S.D.) 
ค่อนข้างสูง มีค่าอยู่ระหว่าง 0.8 - 0.9 เป็นผลมากจากการกระจายตัวของข้อมูลซึ่งอยู่ใน
ขอบเขตกว้าง (อยู่ในช่วงระหว่างระดับความพึงพอใจมากที่สุดถึงความพึงพอใจน้อยที่สุด)              
ผลดังกล่าวแสดงถึงความเห็นที่แตกต่างของผู้รับบริการอย่างมาก ซึ่งสะท้อนถึงการวางแผนและ
การดําเนินงานของส่วนราชการที่ยังไม่สามารถตอบสนองความต้องการด้านกระบวนการ 
ขั้นตอนการให้บริการ ให้แก่ผู้รับบริการกลุ่มเป้าหมายทั้งหมดได้อย่างครอบคลุม 

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) ควรสํารวจ วิเคราะห์ และกําหนดประเด็นความต้องการด้านกระบวนการ ขั้นตอน         

การให้บริการ ให้ครอบคลุมกลุ่มเป้าหมายทั้งหมด โดยเฉพาะอย่างย่ิงในกลุ่มเป้าหมาย
ผู้รับบริการใหม่ที่ดํารงตําแหน่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร หรือกรรมาธิการเป็นสมัยแรก 
ซึ่งส่วนใหญ่ยังไม่ทราบรายละเอียดการให้บริการต่างๆ ของส่วนราชการ 

2) สร้างความมั่นใจต่อการให้บริการสนับสนุนด้านการรับฟังความคิดเห็นของผู้เก่ียวข้อง
เก่ียวกับผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นจากการตรากฎหมาย และการให้บริการสนับสนุน         
ด้านการส่งเสริมให้ประชาชนและชุมชนมีความรู้ ความเข้าใจเก่ียวกับการปกครอง
ระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยควรกําหนดรูปแบบ
กระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ที่สามารถสะท้อนผลลัพธ์ และสามารถแสดงผล     
การดําเนินงานให้เห็นได้อย่างชัดเจนเป็นที่ประจักษ์แก่ผู้รับบริการ 
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 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
1. ข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการเป็นด้านที่มี

ค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงที่สุดจากทั้งหมด 6 ด้าน มีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 4.4958 คิดเป็นร้อยละ 
89.92 โดยผลจากการสํารวจในภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการ                 
สภาผู้แทนราษฎรมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุดเป็นส่วนใหญ่และเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการได้รับ
คําช่ืนชมที่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้เป็นอย่างดี  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป ผู้ตอบแบบสํารวจบางส่วน
ต้องการให้ส่วนราชการยกระดับมาตรฐานการให้บริการให้ดีย่ิงขึ้นในปีต่อไป ดังต่อไปน้ี 

1) ทบทวนมาตรฐานการให้บริการและกําหนดมาตรฐานการให้บริการให้เพ่ิมมากขึ้น 
2) มุ่งเน้นการพัฒนาเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการให้มีความรู้ทันต่อเหตุการณ์ปัจจุบัน  
3) ควรเตรียมการนําระบบเทคโนโลยีที่ทันสมัยมาใช้สนับสนุนการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่

ผู้ให้บริการเพ่ือให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 

 

 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวกเป็น

ด้านที่มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจน้อยที่สุดจากทั้งหมด 6 ด้าน มีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 3.9859 คิดเป็น
ร้อยละ 79.72 โดยผลจากการสํารวจในภาพรวมพบว่า สาเหตุที่ผู้ตอบแบบสํารวจบางส่วนมี
ความพึงพอใจน้อยถึงน้อยที่สุดส่วนใหญ่ได้แสดงความคิดเห็นในเรื่องอาคารรัฐสภาใหม่ยังอยู่
ระหว่างการก่อสร้างทําให้สิ่งอํานวยความสะดวกบางส่วนยังไม่พร้อมเปิดให้บริการได้อย่างเต็ม
รูปแบบ ประกอบกับความไม่แน่ใจด้านความพร้อมของสิ่งอํานวยความสะดวกเมื่อมีการเปิด
ให้บริการแล้ว ซึ่งสาเหตุดังกล่าวส่งผลต่อการสํารวจความพึงพอใจ โดยพบว่ามีค่าเฉลี่ย (Mean) 
ความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง ร้อยละ 74 - 79 รวมถึงมีค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (S.D.) 
ค่อนข้างสูง มีค่าอยู่ระหว่าง 0.8 - 1.0 เป็นผลมากจากการกระจายตัวของข้อมูลซึ่งอยู่ใน
ขอบเขตกว้าง (อยู่ในช่วงระหว่างระดับความพึงพอใจมากที่สุดถึงความพึงพอใจน้อยที่สุด) ได้แก่ 
การเตรียมความพร้อมของสถานที่ ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องนํ้า และวัสดุอุปกรณ์ที่เก่ียวข้อง
กับการประชุม การให้บริการห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์/ห้องสมุดดิจิทัล/ศูนย์บริการข้อมูลต่างๆ 
การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่าง ๆ รวมถึงป้ายประชาสัมพันธ์ แสดง
ข้อความบอกสถานที่และจุดบริการต่างๆ ซึ่งสะท้อนถึงการวางแผนและการดําเนินงานของส่วน
ราชการที่ยังไม่สามารถตอบสนองความต้องการด้านสิ่งอํานวยความสะดวกให้แก่ผู้รับบริการ
กลุ่มเป้าหมายทั้งหมดได้อย่างครอบคลุม 

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป  
1) ควรเร่งสร้างความเข้าใจและความเช่ือมั่นในการเตรียมความพร้อมของอาคารรัฐสภาทั้ง

ในปัจจุบันที่ยังอยู่ระหว่างการก่อสร้างและในอนาคตที่พร้อมให้บริการอย่างเต็มรูปแบบ  
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2) ควรจัดเตรียมเจ้าหน้าที่เพ่ือเสริมการให้บริการเป็นการเฉพาะในจุดที่อาคารรัฐสภาใหม่
ยังอยู่ระหว่างการก่อสร้างและจําเป็นต้องใช้พ้ืนที่ดังกล่าวเพ่ือสนับสนุนการปฏิบัติงาน
ของรัฐสภาแก่ผู้รับบริการ 

 

 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการใน

ภาพรวมผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีความพึงพอใจอยู่ในช่วงมาก
จนถึงมากที่สุดทุกประเด็น ได้แก่ คุณภาพด้านเน้ือหา ข้อมูล ด้านบริหารจัดการงานเอกสาร   
ด้านการจัดทํารายงาน และด้านประสานงาน โดยค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 4.3333 คิดเป็น                    
ร้อยละ 86.67  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป  
1) ควรมีการสํารวจ และวิเคราะห์การประชาสัมพันธ์/ช้ีแจงการเข้าถึงช่องทาง รูปแบบ      

การให้บริการในส่วนของการติดต่อ การประสานงาน การแจ้งเตือน และการเข้าถึง
ข้อมูลสําคัญที่ เ ก่ียวข้องต่างๆ และนําข้อมูลมากําหนดประเด็นในการปรับปรุง                  
แผนการดําเนินงานให้มีความสอดคล้องและครอบคลุมกลุ่มเป้าหมายทั้งหมด              
เพ่ือให้ผู้รับบริการได้รับทราบ มีความเข้าใจและสามารถใช้ประโยชน์ได้อย่างเต็มที่ 
โดยเฉพาะอย่างย่ิงในกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการใหม่ที่ ดํารงตําแหน่งสมาชิกสภา   
ผู้แทนราษฎร หรือกรรมาธิการเป็นสมัยแรก ซึ่งส่วนใหญ่ยังไม่ทราบรายละเอียด              
การให้บริการต่างๆ ของส่วนราชการ  

2) เตรียมยกระดับมาตรฐานคุณภาพการให้บริการ โดยนําระบบเทคโนโลยีที่ทันสมัยมาใช้
สนับสนุนการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพ มีความรวดเร็วและคุณภาพมากย่ิงขึ้น 

 

 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านความเ ช่ือมั่นเ ก่ียวกับ           

การบริหารจัดการเป็นด้านที่มีผู้ไม่ตอบหัวข้อคําถามในด้านน้ีมากที่สุดจากทั้งหมด 6 ด้าน 
สัดส่วนผู้ไม่ตอบคิดเป็นร้อยละ 16 โดยสาเหตุที่ไม่ตอบความเห็น เน่ืองจากผู้ตอบแบบสํารวจ
ส่วนใหญ่ยังไม่ทราบรูปแบบและทิศทางการบริหารจัดการของสํานักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎรในปัจจุบัน และมีผู้ตอบแบบสํารวจในกลุ่มสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรบางส่วนดํารง
ตําแหน่งเป็นสมัยแรก  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป  
1) ควรมีการทบทวนช่องทางในการประชาสัมพันธ์ การเผยแพร่แผนการดําเนินงาน

ประจําปี ทิศทางและเป้าหมายในการดําเนินงานประจําปี รวมถึงสรุปการดําเนินงาน
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กิจกรรมและโครงการสําคัญในแต่ละเดือน แต่ละไตรมาส หรือสรุปผลประจําปี                  
โดยจัดทําเป็นข้อมูลโดยสรุปสามารถศึกษาและเข้าใจได้โดยง่าย และแจ้งประชาสัมพันธ์
ให้กับผู้รับบริการในช่องทางที่เหมาะสมต่อไป 
 

 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ           

มีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 4.0171 คิดเป็นร้อยละ 80.34 โดยผลจากการสํารวจในภาพรวมพบว่า 
สาเหตุที่ผู้ตอบแบบสํารวจบางส่วนมีความพึงพอใจน้อยถึงน้อยที่สุดส่วนใหญ่ได้แสดง                
ความคิดเห็นต่อประเด็นการพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล ประเด็นการพัฒนาปรับปรุง          
ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) และประเด็นการเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่
และพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และเป็นองค์กรต้นแบบให้แก่
หน่วยงานภาครัฐต่างๆ ซึ่งมีผลสืบเน่ืองจากอาคารรัฐสภาใหม่ยังอยู่ระหว่างการก่อสร้างทําให้
การให้บริการบางส่วนยังไม่สามารถได้รับการตอบสนอง  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) ควรทบทวนการดําเนินการปรับปรุงการให้บริการ ได้แก่ ระบบฐานข้อมูล ระบบ

เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) และการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตย
อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข ให้สอดคล้องและตอบสนองต่อความต้องการ และ
ให้ครอบคลุมกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการทั้งหมด โดยเฉพาะอย่างย่ิงในกลุ่มเป้าหมาย
ผู้รับบริการใหม่ที่ดํารงตําแหน่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร หรือกรรมาธิการเป็นสมัยแรก 
ควรมีการช้ีแจงและประชาสัมพันธ์เพ่ิมเติมและรับฟังความเห็นเพ่ือนํามาปรับปรุง              
การให้บริการเป็นการเฉพาะเพ่ิมเติม 

 

 ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

 เน่ืองจากในปัจจุบันพบปัญหาเรื่องแบบสํารวจและแบบสอบถามที่มีหลายชุดที่ต้องสํารวจกับ
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและกรรมาธิการเป็นจํานวนมาก ซึ่งกลุ่มเป้าหมายดังกล่าวบางส่วนติดภารกิจงาน       
ทําให้ไม่สามารถให้ความร่วมมือได้เท่าที่ควร ดังน้ันทางสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรอาจต้องทบทวน
รูปแบบการจัดทําแบบสํารวจหรือแบบสอบถามใหม่ทั้งองค์กรให้สามารถรวมเป็นเอกสารชุดเดียว และมีรอบ
การเก็บข้อมูลที่มีความเหมาะสม เพ่ือให้สามารถนําไปใช้ประเมินและสะท้อนผลลัพธ์ในการดําเนินงานได้ครบ
ทุกวัตถุประสงค์กับทุกแผนงาน/โครงการ 
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5.2 ประเด็นข้อสังเกตและข้อเสนอแนะของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 

 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอน            

การให้บริการ มีค่าเฉล่ียรวมอยู่ที่ 4.2000 คิดเป็นร้อยละ 84.00 โดยผลจากการสํารวจใน
ภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการบางส่วนมีความประสงค์ให้ทางสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาทบทวน
ประสิทธิภาพในการเตรียมเอกสารและข้อมูลที่เก่ียวข้องต่างๆ เป็นการล่วงหน้าให้ทางสมาชิก
วุฒิสภามีระยะเวลาเตรียมความพร้อมและศึกษาข้อมูลมากขึ้น และการพัฒนารูปแบบการให้
ข้อมูลข่าวสาร ซึ่งในปัจจุบันทั้ง 2 ประเด็นดังกล่าวทางส่วนราชการสามารถดําเนินการได้
ค่อนข้างดีอยู่แล้วแต่ควรยกระดับการบริการให้ดีมากย่ิงขึ้นในปีต่อไป 

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) ทบทวนการเตรียมเอกสารและข้อมูลที่เก่ียวข้องต่างๆ ให้มีระยะเวลาเตรียมการ

ล่วงหน้าสําหรับสมาชิกวุฒิสภามากขึ้น 
2) ปรับปรุง/พัฒนารูปแบบการให้ข้อมูลข่าวสารให้สอดคล้องกับรูปแบบการใช้งานของ

สมาชิกวุฒิสภา  
3) ให้ความรู้แก่สมาชิกวุฒิสภาในการเข้าถึงข้อมูลข่าวสารผ่านช่องทางหรือระบบต่างๆ 

ดําเนินการให้ครอบคลุมสมาชิกวุฒิสภาทั้งหมด 

 

 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการเป็น

ด้านที่มีค่าเฉล่ียความพึงพอใจสูงที่สุดจากทั้งหมด 6 ด้าน มีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 4.3688 คิดเป็น
ร้อยละ 89.38 โดยผลจากการสํารวจในภาพรวมพบว่า ผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการ
วุฒิสภามีความพึงพอใจในระดับมากที่สุดเป็นส่วนใหญ่และเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการได้รับคําช่ืนชม       
ที่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้เป็นอย่างดี  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) ควรทบทวนมาตรฐานการบริการ โดยมุ่งเน้นการพัฒนาเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการให้มีความรู้

ความสามารถทันต่อเหตุการณ์ในปัจจุบัน 
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 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวกเป็น

ด้านที่มีค่าเฉล่ียรวมอยู่ที่ 4.0167 คิดเป็นร้อยละ 80.33 โดยผลจากการสํารวจในภาพรวม
พบว่า ผู้รับบริการบางส่วนยังไม่พึงพอใจต่อประเด็นการเตรียมความพร้อมของสถานที่ และวัสดุ
อุปกรณ์ที่เก่ียวข้องกับการประชุม ประเด็นระบบการรักษาความปลอดภัย และประเด็นป้าย
ประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานที่และจุดบริการต่าง ๆ โดยพบว่าประเด็นดังกล่าวมี
ค่ า เ ฉ ลี่ ย  (Mean) ความ พึ งพอ ใ จอ ยู่ ใ น ร ะ ดับปานกลา ง  ร้ อ ยละ  75- 79 ร วม ถึ ง                     
มีค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (S.D.) ค่อนข้างสูง มีค่าอยู่ระหว่าง 0.75 – 0.85 เป็นผลมากจาก
การกระจายตัวของข้อมูลซึ่งอยู่ในขอบเขตกว้าง (อยู่ในช่วงระหว่างระดับความพึงพอใจมากที่สุด
ถึงความพึงพอใจน้อย) ทั้งน้ีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ได้แสดงความเข้าใจในเรื่องอาคาร
รัฐสภาที่ยังอยู่ระหว่างการก่อสร้างและยังไม่พร้อมต่อการให้บริการด้านสิ่งอํานวยความสะดวก
ต่างๆ ผู้ตอบแบบสํารวจส่วนใหญ่เช่ือมั่นว่าผลสํารวจในปีต่อๆ ไปจะมีความพึงพอใจที่สูงขึ้น
ภายหลังจากการก่อสร้างอาคารรัฐสภาใหม่เสร็จสมบูรณ์  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) ควรปรับปรุงมาตรการการรักษาความปลอดภัย โดยเฉพาะในเร่ืองการตรวจตรา                  

ผู้มาติดต่อ รวมถึงการแสดงบัตรหรือการแลกบัตรเพ่ือเข้ามายังอาคารสุขประพฤติให้มี
ความเข้มงวดมากย่ิงขึ้น  

 

 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการของ

สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 4.2875 คิดเป็นร้อยละ 85.75 โดยพบว่า
ผู้ตอบแบบสํารวจมีความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการในระดับมากเป็นส่วนใหญ่  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) ควรเตรียมการนําระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัยมาใช้สนับสนุนการปฏิบัติงานให้

มีประสิทธิภาพย่ิงขึ้น 
2) ควรจัดทําระบบ Search Engine ที่เป็นการเฉพาะ เพ่ือประโยชน์ในการค้นคว้าข้อมูล

ภายในสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 

 

 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจด้านความเช่ือมั่นเก่ียวกับการ

บริหารจัดการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 4.0500 คิดเป็นร้อยละ 
81.00 โดยพบว่าผู้ตอบแบบสํารวจมีความพึงพอใจต่อความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหารจัดการ



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562
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ในระดับมากเป็นส่วนใหญ่ อย่างไรก็ตามสําหรับประเด็นความพร้อมในการสนับสนุนงานด้าน
ต่างประเทศ และประเด็นบริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด มี
ความคุ้มค่า มีระดับความความพึงพอใจไม่สูงมาก โดยมีค่าเฉล่ีย (Mean) ความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับปานกลาง ร้อยละ 74- 76  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) การสนับสนุนงานด้านต่างประเทศที่ต้องการให้เกิดการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่าง

ประเทศ และเกิดความคุ้มค่า คุ้มทุน กรณีที่ไปดูงาน ณ ต่างประเทศ เมื่อเดินกลับ
มาแล้วควรมีการจัดทํารายงานที่เป็นประโยชน์ต่อประเทศ ซึ่งสํานักงานเลขาธิการ
วุฒิสภาควรนําไปพิจารณากําหนดแนวทางการดําเนินการดังกล่าวที่เหมาะสมเพ่ิมเติม
ในปีต่อไป 

 

 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 
1. ประเด็นข้อสังเกตจากผลการสํารวจ ผลสํารวจความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการของ

สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาเป็นด้านที่มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจน้อยที่สุดจากทั้งหมด 6 ด้าน             
มีค่าเฉลี่ยรวมอยู่ที่ 3.8329 คิดเป็นร้อยละ 76.66 โดยผลจากการสํารวจในภาพรวมพบว่า 
ผู้รับบริการบางส่วนยังไม่พึงพอใจในเกือบทุกประเด็นที่ดําเนินการสํารวจ ได้แก่ การพัฒนา
ปรับปรุงระบบฐานข้อมูล การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร (ICT) 
มาตรการรักษาความปลอดภัย การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และการนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน ทั้งน้ีพบว่า
สาเหตุที่ผู้ตอบแบบสํารวจบางส่วนมีความพึงพอใจน้อยมีผลสืบเน่ืองจากอาคารรัฐสภาใหม่ยังอยู่
ระหว่างการก่อสร้างทําให้การให้บริการบางส่วนยังไม่สามารถได้รับการตอบสนอง โดยผู้ตอบ
แบบสํารวจส่วนใหญ่เช่ือมั่นว่าผลสํารวจในปีต่อๆ ไปจะมีความพึงพอใจที่สูงขึ้นภายหลังจาก        
การก่อสร้างอาคารรัฐสภาใหม่เสร็จสมบูรณ์  

2. ข้อเสนอแนะสําหรับปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานในปีต่อไป 
1) ควรปรับปรุงระบบฐานข้อมูล ระบบสัญญาณ Wi-Fi ให้สามารถใช้งานได้อย่างมี

ประสิทธิภาพ  
2) ควรจัดทําแอปพลิเคชันเพ่ือช่วยในการเผยแพร่ข้อมูลด้านประชาธิปไตยอันมี

พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขที่มีเน้ือหาและรูปแบบที่ทําให้ประชาชนเกิดความเข้าใจ
ได้ง่าย 

 

 



 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร  
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562
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 ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

 เน่ืองจากในปีต่อไปการดําเนินงานในหลายเร่ืองของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภายังคงมีอุปสรรค
ต่อเน่ืองจากอาคารรัฐสภาใหม่ที่ยังอยู่ระหว่างก่อสร้างแต่มีความจําเป็นต้องเปิดให้บริการในพ้ืนที่บางส่วน                     
รวมถึงการเตรียมการย้ายสถานที่ ซึ่งผลจากการสํารวจผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยากให้ในระหว่าง
ดําเนินการดังกล่าวน้ี ทางสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาควรไปมุ่งเน้นการพัฒนาทักษะ ความรู้ ความสามารถ
ให้กับเจ้าหน้าที่ โดยเฉพาะอย่างย่ิงทักษะความรู้ในด้านวิชาการ กฎหมาย และเทคโนโลยีต่างๆ เพ่ือยกระดับ
ขีดความสามารถในการปฏิบัติหน้าที่และสนับสนุนการทํางานของสมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ และหน่วยงาน
ที่เก่ียวข้องต่อไป 



ภาคผนวก 1 : แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ท่ีมีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
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แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

คําชี้แจง : สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเป็นหน่วยงานธุรการ ซึ่งเป็นกลไกสําคัญที่ทําหน้าที่สนับสนุน
การดําเนินบทบาทภารกิจของสถาบันนิติบัญญัติ และในการทําหน้าที่ดังกล่าว สํานักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎรจึงต้องมีความพร้อมในการส่งเสริมและสนับสนุน รองรับภารกิจงานด้านเลขานุการในการประชุม 
ด้านวิชาการ ด้านต่างประเทศ ด้านประชาสัมพันธ์ เผยแพร่ และด้านบริหารจัดการทั่วไป รวมถึงคุณภาพของ
การติดต่อประสานราชการ การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อสํานักงานฯ ประจําปีงบประมาณ 
พ .ศ . 2562 มีความสําคัญอย่างย่ิงต่อการนําผลที่ ได้รับไปใช้ประโยชน์ในการปรับปรุงหรือพัฒนา                     
การดําเนินงานในกิจกรรมต่าง ๆ ที่เก่ียวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ เพ่ือสนับสนุนบทบาทภารกิจของ
สถาบันนิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สูงสุดอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป 

 

เป้าประสงค์ : เพ่ือนําผลท่ีได้ไปใช้ประกอบการประเมินผลตัวช้ีวัดที่ 3 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
และนําข้อสังเกต/ข้อเสนอแนะที่ได้รับไปใช้ปรับปรุงการดําเนินงานในปีต่อไป 

 

คํานิยาม : ผู้รับบริการ ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และกรรมาธิการ 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบคุคลของผูต้อบแบบสอบถาม 

1. สถานภาพ 

  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร         กรรมาธิการ         อ่ืนๆ (โปรดระบุ)............ 

2. ระดับการศึกษาสูงสุด 

   ตํ่ากว่าปริญญาตร ี        ปริญญาตรี         ปริญญาโท         ปริญญาเอก 

3. การดํารงตําแหน่งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร        

   ไม่เคย         เคย ระบุจํานวน ..................... สมัย 

4. ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง 

   1 ปี         2 – 5 ปี         6 – 10 ปี         มากกว่า 10 ปี 

 

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รบับรกิารทีมี่ต่อส่วนราชการในสังกดัรฐัสภา 

แบบสอบถาม : แบบสอบถามฉบับน้ีแบ่งรายละเอียดเน้ือหา/ประเด็นการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ออกเป็น 6 ด้าน ดังต่อไปน้ี 

 ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
 ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
 ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 
 ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหารจัดการ 
 ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 

 

ขอใหท้่านพิจารณาและแสดงความคดิเหน็ทีต่รงกบัความเปน็จริงมากทีส่ดุ โดยมีเกณฑ์การพจิารณาดังนี ้
คําชีแ้จง เกณฑ์การใหค้ะแนน: ใชเ้กณฑ์มาตรวัดแบบ Rating Scales มีระดบัคะแนนดังต่อไปนี ้

 

ระดบัคะแนน ระดบัความพงึพอใจ 
1 พึงพอใจน้อยที่สุด 

2 พึงพอใจน้อย 

3 พึงพอใจปานกลาง 

4 พึงพอใจมาก 

5 พึงพอใจมากที่สุด 
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โปรดทําเคร่ืองหมาย ลงในช่อง “ระดับความพงึพอใจ” ที่ตรงกับความคิดเหน็ของท่านมากที่สุด 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/ 

การเตรียมเอกสาร/กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./
ญัตติ/กระทู้ถาม) 

     

1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุน        
การดําเนินการประชุม) 

     

1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและ
ยืนยันมติ/บันทึกและรายงานการประชุม) 

     

1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารประกอบการ
ประชุม” 

     

1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลท่ีเกี่ยวข้อง”      
1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”      
1.7 การให้บริการสนับสนุน “ด้านการรับฟังความคิดเห็นของ
ผู้เกี่ยวข้องเกี่ยวกับผลกระทบท่ีอาจเกิดข้ึนจากการตรากฎหมาย” 

     

1.8 การให้บริการสนับสนุน “ด้านการส่งเสริมให้ประชาชนและชมุชน
มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
 
 
 
 

 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน”      
2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการและองคค์วามรู้”      
2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกระบวนการนิติบัญญัติ”      
2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”      
2.5 ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการ
ได้อย่างเป็นระบบและมีมาตรฐาน 

     

2.6 ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ      
2.7 กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย      
2.8 ปฏิบัติงานตามระเบียบอย่างเคร่งครัด ยึดม่ันในความถูกต้องเป็น
ธรรม ไม่เลือกปฏิบัติ 

     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
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หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
3.1 การเตรียมความพร้อมของสถานท่ี ห้องรับรอง ห้องอาหาร 
ห้องน้ํา และวัสดุอุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้องกับการประชุม  

     

3.2 ความปลอดภัย ระบบการรักษาความปลอดภัยท่ีมีประสิทธิภาพ
ตามมาตรฐานสากล  

     

3.3 ความสะดวกในการขอรับบริการตามช่องทางต่าง ๆ  
เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์ และ อินเตอร์เน็ต เป็นต้น  

     

3.4 ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ 
ได้หลายอุปกรณ์ สะดวก รวดเร็ว มีการเชื่อมต่อท่ีปลอดภัยตาม
มาตรฐานสากล  

     

3.5 การให้บริการห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์/ห้องสมุดดิจิทัล/

ศูนย์บริการข้อมูลต่างๆ 
     

3.6 การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่างๆ      
3.7 ป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานท่ี  
และจุดบริการต่าง ๆ มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 

     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
 
 
 
 

  

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
4.1 คุณภาพด้านเนื้อหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย 
ครอบคลุมประเด็นสําคัญ  

     

4.2 คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตามความ
ต้องการ  

     

4.3 คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เนื้อหามีความถูกต้อง ครบถ้วน 
เชื่อถือได้ และทันเวลา 

     

4.4 คุณภาพด้านประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เชื่อถือได้ 
และทันเวลา  

     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
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หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
5.1 มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านรัฐสภาระหว่างประเทศ
และอาเซียน 

     

5.2 บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด 
มีความคุ้มค่า 

     

5.3 มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มี
ส่วนร่วม รับรู้ ตรวจสอบ 

     

5.4 สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายใน
ระยะเวลาท่ีกําหนด สร้างความเชื่อม่ันไว้วางใจแก่ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

     

5.5 มีช่องทางการรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็นท่ีหลากหลาย
มีระเบียบปฏิบัติดําเนินการต่อเร่ืองร้องเรียนท่ีมีประสิทธิภาพ 

     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
 
 
 
 

 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
6.1 การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศ
ร่วมกันได้อย่างมีประสิทธิภาพ ลดความซํ้าซ้อนของระบบงาน  
และง่ายต่อการเข้าถึงข้อมูลระหว่างหน่วยงานต่างๆ 

     

6.2 การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
(ICT) ให้มีความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่าย
แบบไร้สายมีความเสถียร และปลอดภัย เป็นต้น  

     

6.3 การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ 
ให้ประชาชนและผู้เกี่ยวข้อง รับรู้/รับทราบถึงการทํางานของรัฐสภา 
เช่น โทรทัศน์รัฐสภา วิทยุรัฐสภา LINE FACEBOOK WEBSITE  
และปรับปรุงระบบสารสนเทศเพ่ือให้ประชาชนเข้าถึงได้สะดวก 

     

6.4 การพัฒนาและปรับปรุงมาตรการรักษาความปลอดภัย  
(ต้ังแต่ประตูหน้า ประตูอาคาร และการตรวจภายในอาคาร)  
มีวินัย มีความเข้มแข็ง ยึดข้อปฏิบัติ กฎระเบียบ ข้อบังคับ  
ท่ีเข้มงวดในการคัดกรองคน ผ่านเข้า-ออก 

     

6.7 การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และเป็นองค์กรต้นแบบให้แก่
หน่วยงานภาครัฐต่างๆ ท่ีเป็นสัญลักษณ์ของการปกครองระบอบ
ประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

     

6.8 การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน      
ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
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ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 
 

ขอขอบพระคณุในความอนเุคราะห์ที่กรุณากรอกแบบสอบถาม 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 



ภาคผนวก 2 : แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ท่ีมีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
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แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการวุฒสิภา 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2562 

 

คําชี้แจง : สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีบทบาทหน้าที่หลักในการสนับสนุนการดําเนินงานของวุฒิสภา               
เพ่ือประโยชน์สูงสุดของประชาชนและประเทศชาติ โดยมีกลุ่มผู้รับบริการหลัก ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา และ
คณะกรรมาธิการที่เก่ียวข้อง การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานฯ ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 มีความสําคัญอย่างย่ิงต่อการนําผลที่ได้รับไปใช้ประโยชน์ในการปรับปรุงหรือพัฒนาการ
ดําเนินงานในกิจกรรมต่าง ๆ ที่เก่ียวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ เพ่ือสนับสนุนบทบาทภารกิจของสถาบัน
นิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สูงสุดอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป 

 

เป้าประสงค์ : เพ่ือนําผลท่ีได้ไปใช้ประกอบการประเมินผลตัวช้ีวัดที่ 3 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
และนําข้อสังเกต/ข้อเสนอแนะที่ได้รับไปใช้ปรับปรุงการดําเนินงานในปีต่อไป 

 

คํานิยาม : ผู้รับบริการ ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา และประชาชน 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบคุคลของผูต้อบแบบสอบถาม 

1. สถานภาพ 

  สมาชิกวุฒิสภา         กรรมาธิการ         อ่ืนๆ (โปรดระบุ)............ 

2. ระดับการศึกษาสูงสุด 

   ตํ่ากว่าปริญญาตร ี        ปริญญาตรี         ปริญญาโท         ปริญญาเอก 

3. การดํารงตําแหน่งสมาชิกวุฒิสภา 

   ไม่เคย         เคย ระบุจํานวน ..................... สมัย 

4. ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง 

   1 ปี         2 – 5 ปี         6 – 10 ปี         มากกว่า 10 ปี 

 

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รบับรกิารทีมี่ต่อส่วนราชการในสังกดัรฐัสภา 

แบบสอบถาม : แบบสอบถามฉบับน้ีแบ่งรายละเอียดเน้ือหา/ประเด็นการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ
ออกเป็น 6 ด้าน ดังต่อไปน้ี 

 ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
 ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 
 ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 
 ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหารจัดการ 
 ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 

 

ขอใหท้่านพิจารณาและแสดงความคดิเหน็ทีต่รงกบัความเปน็จริงมากทีส่ดุ โดยมีเกณฑ์การพจิารณาดังนี ้
คําชีแ้จง เกณฑ์การใหค้ะแนน: ใชเ้กณฑ์มาตรวัดแบบ Rating Scales มีระดบัคะแนนดังต่อไปนี ้

 

ระดบัคะแนน ระดบัความพงึพอใจ 
1 พึงพอใจน้อยที่สุด 

2 พึงพอใจน้อย 

3 พึงพอใจปานกลาง 

4 พึงพอใจมาก 

5 พึงพอใจมากที่สุด 
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โปรดทําเคร่ืองหมาย ลงในช่อง “ระดับความพงึพอใจ” ที่ตรงกับความคิดเหน็ของท่านมากที่สุด 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดหมาย/ 

การเตรียมเอกสาร/กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./
ญัตติ/กระทู้ถาม/การรายงานความคืบหน้าในการดําเนินการตาม
แผนการปฏิรูปประเทศ 

     

1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนและ
การดําเนินการประชุม) 

     

1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและ
ยืนยันมติการประชุม/ประสานงานผู้เกี่ยวข้อง/บันทึกและรายงานผล
การประชุมสภา) 

     

1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารวิชาการ”      
1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลท่ีเกี่ยวข้อง”      
1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”      
ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
 
 
 
 

 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน”      
2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ”      
2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย หรือ
กระบวนการนิติบัญญัติ” 

     

2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”      
2.5 ความรู้ความสามารถ “ด้านการต่างประเทศ (พิธีการทูต ล่าม/
การแปล)” 

     

2.6 ให้บริการด้วยความถูกต้อง และรวดเร็ว ตอบสนองความต้องการ
ได้อย่างเป็นระบบและมีมาตรฐาน 

     

2.7 ให้การดูแลด้วยความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ      
2.8 กริยา มารยาท บุคลิกภาพ การแต่งกาย      
ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
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หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
3.1 การเตรียมความพร้อมของสถานท่ี และวัสดุอุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้อง
กับการประชุม  

     

3.2 มีระบบการรักษาความปลอดภัยท่ีมีประสิทธิภาพ       
3.3 ความสะดวกในการให้บริการของสํานักงานวุฒิสภาตามช่องทาง
ต่างๆ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์ และ อินเตอร์เน็ต เป็นต้น  

     

3.4 ระบบสารสนเทศ สามารถเข้าถึงข้อมูลและบริการต่างๆ 
ได้หลายอุปกรณ์ สะดวก รวดเร็ว  

     

3.5 การให้บริการ Call Center / หน่วยประสานงานต่างๆ      
3.6 ด้านป้ายประชาสัมพันธ์ แสดงข้อความบอกสถานท่ี  
และจุดบริการต่าง ๆ มีความชัดเจน และเข้าใจง่าย 

     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
 
 
 
 

  

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
4.1 คุณภาพด้านเนื้อหา ข้อมูลมีความถูกต้องชัดเจน เข้าใจง่าย 
ครอบคลุมประเด็นสําคัญ  

     

4.2 คุณภาพด้านบริหารจัดการงานเอกสาร เพียงพอ ตรงตาม 
ความต้องการ  

     

4.3 คุณภาพด้านการจัดทํารายงาน เนื้อหามีความถูกต้อง ครบถ้วน 
เชื่อถือได้ และทันเวลา 

     

4.4 คุณภาพด้านวิธีการประสานงาน มีความถูกต้อง ครบถ้วน เชื่อถือ
ได้ และทันเวลา  

     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
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หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
5.1 สํานักงานวุฒิสภา มีนโยบายชัดเจนเกี่ยวกับมาตรฐาน 
ความโปร่งใส  และการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและ 

ประพฤติมิชอบอย่างจริงจงั 

     

5.2 มีความพร้อมในการสนับสนุนงานด้านต่างประเทศ      
5.3 บริหารจัดการและใช้ทรัพยากรให้เกิดประโยชน์สูงสุด ประหยัด 
มีความคุ้มค่า 

     

5.4 มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นและเปิดโอกาสให้ประชาชน 

ได้มีส่วนร่วม รับรู้ เรียนรู้ มีความเข้าใจท่ีถูกต้องเก่ียวกับการปกครอง
ระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

     

5.5 สามารถให้บริการได้อย่างมีคุณภาพ ทํางานเสร็จภายใน
ระยะเวลาท่ีกําหนด สร้างความเชื่อม่ันไว้วางใจแก่ผู้รับบริการ 

     

5.6 มีกระบวนการ/ช่องทางการรับเรื่องร้องเรียนและแสดง 

ความคิดเห็นท่ีหลากหลายและมีประสิทธิภาพ 
     

ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
 
 
 
 

 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
1 2 3 4 5 

น้อยท่ีสุด น้อย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
6.1 การพัฒนาปรับปรุงระบบฐานข้อมูล สามารถใช้ข้อมูลสารสนเทศ
ร่วมกันได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

     

6.2 การพัฒนาปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
(ICT) ให้มีความรวดเร็วและทันสมัยตลอดเวลา เทคโนโลยีเครือข่าย
แบบไร้สายมีความเสถียร และปลอดภัย เป็นต้น  

     

6.3 การพัฒนาด้านสื่อประชาสัมพันธ์ โดยมีการประชาสัมพันธ์ให้
ประชาชนและผู้เกี่ยวข้องรับรู้/รับทราบถึงการทํางานของวุฒิสภา  
เช่น LINE FACEBOOK WEBSITE TWITTER 

     

6.4 มาตรการรักษาความปลอดภัย มีวินัย มีความเข้มแข็ง  
ยึดข้อปฏิบัติ กฎระเบียบ ข้อบังคับ ท่ีเข้มงวดในการคัดกรอง 
คนผ่านเข้า-ออก ณ อาคารสุขประพฤติ 

     

6.5 การเป็นศูนย์กลางการเผยแพร่และพัฒนาประชาธิปไตย              
อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

     

6.6 การนําเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้ในการปฏิบัติงาน      
ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม (โปรดระบุ) :                            
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ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 
 

ขอขอบพระคณุในความอนเุคราะห์ที่กรุณากรอกแบบสอบถาม 

สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 



ภาคผนวก 3 : ตารางดัชนีเปรียบเทียบเกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละของระดับคะแนนเฉลี่ยตามคู่มือการประเมินผล 

การปฏิบัติราชการ และร้อยละของคะแนนเฉลี่ยต่อคะแนนเต็ม 

  



ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 

/คะแนนเต็ม 
ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 

ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 
/คะแนนเต็ม 

1.00 65.00 20.00 1.40 67.00 28.00 
1.01 65.05 20.20 1.41 67.05 28.20 
1.02 65.10 20.40 1.42 67.10 28.40 
1.03 65.15 20.60 1.43 67.15 28.60 
1.04 65.20 20.80 1.44 67.20 28.80 
1.05 65.25 21.00 1.45 67.25 29.00 
1.06 65.30 21.20 1.46 67.30 29.20 
1.07 65.35 21.40 1.47 67.35 29.40 
1.08 65.40 21.60 1.48 67.40 29.60 
1.09 65.45 21.80 1.49 67.45 29.80 
1.10 65.50 22.00 1.50 67.50 30.00 
1.11 65.55 22.20 1.51 67.55 30.20 
1.12 65.60 22.40 1.52 67.60 30.40 
1.13 65.65 22.60 1.53 67.65 30.60 
1.14 65.70 22.80 1.54 67.70 30.80 
1.15 65.75 23.00 1.55 67.75 31.00 
1.16 65.80 23.20 1.56 67.80 31.20 
1.17 65.85 23.40 1.57 67.85 31.40 
1.18 65.90 23.60 1.58 67.90 31.60 
1.19 65.95 23.80 1.59 67.95 31.80 
1.20 66.00 24.00 1.60 68.00 32.00 
1.21 66.05 24.20 1.61 68.05 32.20 
1.22 66.10 24.40 1.62 68.10 32.40 
1.23 66.15 24.60 1.63 68.15 32.60 
1.24 66.20 24.80 1.64 68.20 32.80 
1.25 66.25 25.00 1.65 68.25 33.00 
1.26 66.30 25.20 1.66 68.30 33.20 
1.27 66.35 25.40 1.67 68.35 33.40 
1.28 66.40 25.60 1.68 68.40 33.60 
1.29 66.45 25.80 1.69 68.45 33.80 
1.30 66.50 26.00 1.70 68.50 34.00 
1.31 66.55 26.20 1.71 68.55 34.20 
1.32 66.60 26.40 1.72 68.60 34.40 
1.33 66.65 26.60 1.73 68.65 34.60 
1.34 66.70 26.80 1.74 68.70 34.80 
1.35 66.75 27.00 1.75 68.75 35.00 
1.36 66.80 27.20 1.76 68.80 35.20 
1.37 66.85 27.40 1.77 68.85 35.40 
1.38 66.90 27.60 1.78 68.90 35.60 
1.39 66.95 27.80 1.79 68.95 35.80 

      



ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 

/คะแนนเต็ม 
ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 

ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 
/คะแนนเต็ม 

1.80 69.00 36.00 2.20 71.00 44.00 
1.81 69.05 36.20 2.21 71.05 44.20 
1.82 69.10 36.40 2.22 71.10 44.40 
1.83 69.15 36.60 2.23 71.15 44.60 
1.84 69.20 36.80 2.24 71.20 44.80 
1.85 69.25 37.00 2.25 71.25 45.00 
1.86 69.30 37.20 2.26 71.30 45.20 
1.87 69.35 37.40 2.27 71.35 45.40 
1.88 69.40 37.60 2.28 71.40 45.60 
1.89 69.45 37.80 2.29 71.45 45.80 
1.90 69.50 38.00 2.30 71.50 46.00 
1.91 69.55 38.20 2.31 71.55 46.20 
1.92 69.60 38.40 2.32 71.60 46.40 
1.93 69.65 38.60 2.33 71.65 46.60 
1.94 69.70 38.80 2.34 71.70 46.80 
1.95 69.75 39.00 2.35 71.75 47.00 
1.96 69.80 39.20 2.36 71.80 47.20 
1.97 69.85 39.40 2.37 71.85 47.40 
1.98 69.90 39.60 2.38 71.90 47.60 
1.99 69.95 39.80 2.39 71.95 47.80 
2.00 70.00 40.00 2.40 72.00 48.00 
2.01 70.05 40.20 2.41 72.05 48.20 
2.02 70.10 40.40 2.42 72.10 48.40 
2.03 70.15 40.60 2.43 72.15 48.60 
2.04 70.20 40.80 2.44 72.20 48.80 
2.05 70.25 41.00 2.45 72.25 49.00 
2.06 70.30 41.20 2.46 72.30 49.20 
2.07 70.35 41.40 2.47 72.35 49.40 
2.08 70.40 41.60 2.48 72.40 49.60 
2.09 70.45 41.80 2.49 72.45 49.80 
2.10 70.50 42.00 2.50 72.50 50.00 
2.11 70.55 42.20 2.51 72.55 50.20 
2.12 70.60 42.40 2.52 72.60 50.40 
2.13 70.65 42.60 2.53 72.65 50.60 
2.14 70.70 42.80 2.54 72.70 50.80 
2.15 70.75 43.00 2.55 72.75 51.00 
2.16 70.80 43.20 2.56 72.80 51.20 
2.17 70.85 43.40 2.57 72.85 51.40 
2.18 70.90 43.60 2.58 72.90 51.60 
2.19 70.95 43.80 2.59 72.95 51.80 

      



ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 

/คะแนนเต็ม 
ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 

ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 
/คะแนนเต็ม 

2.60 73.00 52.00 3.00 75.00 60.00 
2.61 73.05 52.20 3.01 75.05 60.20 
2.62 73.10 52.40 3.02 75.10 60.40 
2.63 73.15 52.60 3.03 75.15 60.60 
2.64 73.20 52.80 3.04 75.20 60.80 
2.65 73.25 53.00 3.05 75.25 61.00 
2.66 73.30 53.20 3.06 75.30 61.20 
2.67 73.35 53.40 3.07 75.35 61.40 
2.68 73.40 53.60 3.08 75.40 61.60 
2.69 73.45 53.80 3.09 75.45 61.80 
2.70 73.50 54.00 3.10 75.50 62.00 
2.71 73.55 54.20 3.11 75.55 62.20 
2.72 73.60 54.40 3.12 75.60 62.40 
2.73 73.65 54.60 3.13 75.65 62.60 
2.74 73.70 54.80 3.14 75.70 62.80 
2.75 73.75 55.00 3.15 75.75 63.00 
2.76 73.80 55.20 3.16 75.80 63.20 
2.77 73.85 55.40 3.17 75.85 63.40 
2.78 73.90 55.60 3.18 75.90 63.60 
2.79 73.95 55.80 3.19 75.95 63.80 
2.80 74.00 56.00 3.20 76.00 64.00 
2.81 74.05 56.20 3.21 76.05 64.20 
2.82 74.10 56.40 3.22 76.10 64.40 
2.83 74.15 56.60 3.23 76.15 64.60 
2.84 74.20 56.80 3.24 76.20 64.80 
2.85 74.25 57.00 3.25 76.25 65.00 
2.86 74.30 57.20 3.26 76.30 65.20 
2.87 74.35 57.40 3.27 76.35 65.40 
2.88 74.40 57.60 3.28 76.40 65.60 
2.89 74.45 57.80 3.29 76.45 65.80 
2.90 74.50 58.00 3.30 76.50 66.00 
2.91 74.55 58.20 3.31 76.55 66.20 
2.92 74.60 58.40 3.32 76.60 66.40 
2.93 74.65 58.60 3.33 76.65 66.60 
2.94 74.70 58.80 3.34 76.70 66.80 
2.95 74.75 59.00 3.35 76.75 67.00 
2.96 74.80 59.20 3.36 76.80 67.20 
2.97 74.85 59.40 3.37 76.85 67.40 
2.98 74.90 59.60 3.38 76.90 67.60 
2.99 74.95 59.80 3.39 76.95 67.80 

      



ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 

/คะแนนเต็ม 
ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 

ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 
/คะแนนเต็ม 

3.40 77.00 68.00 3.80 79.00 76.00 
3.41 77.05 68.20 3.81 79.05 76.20 
3.42 77.10 68.40 3.82 79.10 76.40 
3.43 77.15 68.60 3.83 79.15 76.60 
3.44 77.20 68.80 3.84 79.20 76.80 
3.45 77.25 69.00 3.85 79.25 77.00 
3.46 77.30 69.20 3.86 79.30 77.20 
3.47 77.35 69.40 3.87 79.35 77.40 
3.48 77.40 69.60 3.88 79.40 77.60 
3.49 77.45 69.80 3.89 79.45 77.80 
3.50 77.50 70.00 3.90 79.50 78.00 
3.51 77.55 70.20 3.91 79.55 78.20 
3.52 77.60 70.40 3.92 79.60 78.40 
3.53 77.65 70.60 3.93 79.65 78.60 
3.54 77.70 70.80 3.94 79.70 78.80 
3.55 77.75 71.00 3.95 79.75 79.00 
3.56 77.80 71.20 3.96 79.80 79.20 
3.57 77.85 71.40 3.97 79.85 79.40 
3.58 77.90 71.60 3.98 79.90 79.60 
3.59 77.95 71.80 3.99 79.95 79.80 
3.60 78.00 72.00 4.00 80.00 80.00 
3.61 78.05 72.20 4.01 80.05 80.20 
3.62 78.10 72.40 4.02 80.10 80.40 
3.63 78.15 72.60 4.03 80.15 80.60 
3.64 78.20 72.80 4.04 80.20 80.80 
3.65 78.25 73.00 4.05 80.25 81.00 
3.66 78.30 73.20 4.06 80.30 81.20 
3.67 78.35 73.40 4.07 80.35 81.40 
3.68 78.40 73.60 4.08 80.40 81.60 
3.69 78.45 73.80 4.09 80.45 81.80 
3.70 78.50 74.00 4.10 80.50 82.00 
3.71 78.55 74.20 4.11 80.55 82.20 
3.72 78.60 74.40 4.12 80.60 82.40 
3.73 78.65 74.60 4.13 80.65 82.60 
3.74 78.70 74.80 4.14 80.70 82.80 
3.75 78.75 75.00 4.15 80.75 83.00 
3.76 78.80 75.20 4.16 80.80 83.20 
3.77 78.85 75.40 4.17 80.85 83.40 
3.78 78.90 75.60 4.18 80.90 83.60 
3.79 78.95 75.80 4.19 80.95 83.80 

      



ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 

/คะแนนเต็ม 
ระดับคะแนน เกณฑ์การประเมิน 

ร้อยละคะแนนเฉลี่ย 
/คะแนนเต็ม 

4.20 81.00 84.00 4.61 83.05 92.20 
4.21 81.05 84.20 4.62 83.10 92.40 
4.22 81.10 84.40 4.63 83.15 92.60 
4.23 81.15 84.60 4.64 83.20 92.80 
4.24 81.20 84.80 4.65 83.25 93.00 
4.25 81.25 85.00 4.66 83.30 93.20 
4.26 81.30 85.20 4.67 83.35 93.40 
4.27 81.35 85.40 4.68 83.40 93.60 
4.28 81.40 85.60 4.69 83.45 93.80 
4.29 81.45 85.80 4.70 83.50 94.00 
4.30 81.50 86.00 4.71 83.55 94.20 
4.31 81.55 86.20 4.72 83.60 94.40 
4.32 81.60 86.40 4.73 83.65 94.60 
4.33 81.65 86.60 4.74 83.70 94.80 
4.34 81.70 86.80 4.75 83.75 95.00 
4.35 81.75 87.00 4.76 83.80 95.20 
4.36 81.80 87.20 4.77 83.85 95.40 
4.37 81.85 87.40 4.78 83.90 95.60 
4.38 81.90 87.60 4.79 83.95 95.80 
4.39 81.95 87.80 4.80 84.00 96.00 
4.40 82.00 88.00 4.81 84.05 96.20 
4.41 82.05 88.20 4.82 84.10 96.40 
4.42 82.10 88.40 4.83 84.15 96.60 
4.43 82.15 88.60 4.84 84.20 96.80 
4.44 82.20 88.80 4.85 84.25 97.00 
4.45 82.25 89.00 4.86 84.30 97.20 
4.46 82.30 89.20 4.87 84.35 97.40 
4.47 82.35 89.40 4.88 84.40 97.60 
4.48 82.40 89.60 4.89 84.45 97.80 
4.49 82.45 89.80 4.90 84.50 98.00 
4.50 82.50 90.00 4.91 84.55 98.20 
4.51 82.55 90.20 4.92 84.60 98.40 
4.52 82.60 90.40 4.93 84.65 98.60 
4.53 82.65 90.60 4.94 84.70 98.80 
4.54 82.70 90.80 4.95 84.75 99.00 
4.55 82.75 91.00 4.96 84.80 99.20 
4.56 82.80 91.20 4.97 84.85 99.40 
4.57 82.85 91.40 4.98 84.90 99.60 
4.58 82.90 91.60 4.99 84.95 99.80 
4.59 82.95 91.80 5.00 85.00 100.00 
4.60 83.00 92.00    

  



ภาคผนวก 4 : ภาพถ่ายกิจกรรมการสํารวจและจัดเก็บรวบรวม
ข้อมูลตามแบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อ 
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
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